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OT ABTOPOB

Yyenukam

Joporue neru! B 3ToM roay Bbl NpPONO/DKHTE 3aXBaThbIBAIOLICE
myTellecTBHe Mo BoJiueOHON cTpaHe Anare6pa. Mbl yBepeHbl, 4TO
npeofoNneHue TPYAHOCTEH, KOTOpble BCTPETATCA Ha BalleM MNYTH, He
TONBLKO MOMOXKET BaM OKPENHYTh, a U MPHHECET PafoCTb OT AOCTHXKCHHIH U
noben.

Yyurenaro

Mbl oyeHb HazneeMmcs, 4TO, MPUOOPeETA 3Ty KHUIY He TONbkO i cebs,
a ¥ «Ha kiuaccy, Bl He noxaneere. Jlaxe ecan Bam nosesnio U Bel
paboraere no y4ebHHKy, KOTOpbli HpaBMTCS, BCE PaBHO 3aJa4, KaKk H
neHer, ObiBaeT JiM60 Mano, aM60 coBcem Manio. Mbl HajeeMcs, YTO 3TO
noco6ue NOMOXeT JIMKBUAMPOBATD «3a/JauHblii IepHLIHT.

[epBas yacTb — «TpeHMpOBOUYHbIE YNPaXKHEHHA» — pa3fieieHa Ha
JlBa OAHOTHUMHbLIX BapHaHTa no 175 3anauy B kaxaoMm. Ha cTp. 6 npuBeneHa
TabNHLa TEMaTHYECKOrO pacnpe/esieHHs TPEHHPOBOUHbIX YNPaXKHEHHH.

Bropas uwactb nocoOus conepuT 6 KOHTponbHbIX pabor (aBa
BapuaHTa). ConepxuMoe 3alaHuii JUIS KOHTPOJIbHBIX paboT paszaenum
YCNOBHO Ha JBe 4acTd. [lepBas cOOTBETCTBYET HauajlbHOMY M CpPEAHEMY
YPOBHAM y4eOHbIX NOCTHXKEHMH yualxcs. 3afaHus OSTOH YacTu
0o003HayeHsl cumBOJIOM n° (n — HoMep 3ajaHus). Bropas uactb
COOTBCTCTBYET AOCTATOYHOMY U BbICOKOMY YPOBHAM. 3alaHHsl KOKAOTO U3
3THX ypOBHell 0003HaueHbl CHMBONaMM n° U M~ COOTBETCTBEHHO.
BbinonHeHHe nepBO 4acTM MaKCHMalbHO OLeHuBaercs B 6 Oawios.
IMpaBuAbHO pelleHHbIE 334241 YPOBHS n° 106aBnsioT ewe 4 6anna, To ecThb
YYEHHK MOXET MOMY4YHTh OTAH4YHYIO oueHKy 10 6annos. Ecnu ydeHuky
YAOCh el PELIMTD 3a4a4y h°', TO OH MoJly4aeT oueHKy 12 6awios.

C uenblo MOArOTOBKH Y4aLIMXCA K TFOCYJapCTBEHHOH MTOroBoOH
aTTecTallHd ¥ He3aBHCHMOMY BHELIHEMY OLIEHMBAaHMIO B TpeTbell 4acTu
nocobus npuBeldeHbl TPH MTOroBble KOHTpOJIbHbIE paboThl (4eThipe
BapHaHTa): no Y4eOHOMY MarepHany MepBOro CeMecTpa, no yuebHomy
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MaTepHasly BTOPOro CeMecTpa M Mo y4eOHOMY MarepHally BCero Kypea
anrebpel 8 knacca. CtpykTypa 3TuX pabor npubnmxeHa K CTpyKType
aTTeCTallMOHHOH paboThl B 9 K1acce, HO OHH HECKOJIbKO MeHbINE MO
00beMy C y4eTOM BO3pacTa y4allUXCA. OTH KOHTpOJbHble paboTbl He
aBnstoTcs o0s3areabHeIMU. OHU MOTYT ObITh MPOBEAEHBI U KaK 3a4YeTHbIE,
¥ KaKk TPeHHUpOBOUHbIE. [IpOJOMKHTENLHOCTE MX MPOBEAEHHS B 3aBUCH-
MOCTH OT 0cobeHHOoCTeH K1acca MoxeT 6biTb oT 45 MuH 10 90 MHH.

Kaxnabi#f BapHaHT UTOrOBOH KOHTPONLHOK paboThl COCTOMT M3 Tpex
yacreii, OTJIMHAXOLIMXCS MO CTOXKHOCTH U HOpPME TECTOBbIX 3aJaHUIA.

B nepeoit wacmu xontponbHoi paborbl npeaaoxeHo 12 3anaHuii ¢
BHI6OPOM OIHOrO MpaBHIbHOro oTBeTa. [i19 KaX¥UI0ro TECTOBOTO 3aJaHHA C
BbIOOPOM OTBETa MPENOCTABJACHO YEThipe BapHaHTa OTBETOB, U3 KOTOPBIX
TONBKO OJMH MpaBWIbHbIHA. 3a1aHKe ¢ BbIBOPOM OTBETA CUHTAETCA BBINOJ-
HEHHbIM MpPaBUIIbHO, €CJIM B OJlaHKe OTBETOB yKa3aHa TOJIbKO OfiHa OykBa,
KoTopoi 0603HadeH npaBuabHbIA oTBeT (0Opa3ew OnaHka W mpaBuiia ero
3anoJIHEHUA [IPUBEAEHbI B KOHUE nocobus). [lpu 3Tom yualmics He
JOJKEH MPUBOAUTD Kakue-I1b0 coobpaxkeHHs, NOACHSIOWKE ero BrIOOp.

[IpaBunbHOE pelleHHe KaxJaoro 3agaHus 3toro 6noka NelNe 1-12
oLieHUBaeTCs OXHHM 6aniiom.

Bmopan 4acmb KoHTpOnbHOH paboThl COCTOMT W3 4 3ajaHui B
OoTKpbiTOH (OopMe C KpaTKMM OTBETOM. Takoe 3ajaHMe CYHMTAaeTCa
BBINOJHEHHbIM TPAaBUJIbHO, €CNIM B OJlaHKe OTBETOB 3anHcaH NPaBHIbHbIH
OTBET (HaNpHUMep, 4YMCIIO, BbIpaXXEHHe, KOpPHM ypaBHeHHA M T.n.). Bce
Heo6X0AMMbIE BBLIYMC/IEHHUS, Tpeobpa3oBaHus U T.[. yYalHECH BRINOHAIOT
B YEpHOBHKaX.

IMpaBunbHOe peleHne kaxaoro u3 3anaHui NeNe 13-16 artoro 6noka
oLileHHBaeTCA ABYMS OasL1aMu.

Tpemba uacmb xOHTpOJBHOH paboThl COCTOUT W3 2 3ajgaHui B
OTKpBITOH (opMe C pa3BepHYTHIM OTBETOM. 3alaHWA TPETbEH HACTH CUH-
TAIOTCA BHITNOJIHEHHBIMH MPARHIBHO, EC/TH YHALUUHCA NMPUBEJ Pa3BePHYTYIO
3alMCh pelIeHHs 3afaHua ¢ 0DOCHOBaHHEM KaXAOro 3Tana 4 aan npa-
BUIbHBIH oTBeT. [lpaBunbHOe pelneHne Kaxaoro us 3apanuit NeNe 17; 18
aroro 610ka oLEHHBaETCA 4eThipbMs 6anmamu.

CymMMa 6aiuioB, Ha4HCJIEHHBIX 32 NMPABHJIBHO BbIMOJIHEHHBIE YYalUM-
cA 3a7aHH s, NEPEBOJMTCS B IIKOJbHYIO OLEHKY MO CNeLHalbHOM WKane.

Cucrema HauucsieHHs 6amIoB 3a NpaBHWIBHO BBINOJHEHHbIE 33a[aHHA
IUIA OlleHHBaHHUs paboT yyaluxcs npuBeeHa B Tabnuue 1.




Tabnuua 1.

Homepa 3agannii | Kosimuectso 6anios Bcero
1-12 no 1 6anny 12 6a108
13--16 no 2 6amuia 8 6a-uioB
17;18 no 4 6anna 8 6annos

Bcero 6anios 28 6an;108

CooTBeTcTBHE KOMMYECTBA HaOpaHHbIX ydaluMca OannoB OLEHKE 1o
12-6annbHOi cHUcTEME OLEHMBaHMA YYEOHBIX JIOCTHXKEHHH yuvaluxcs

npuBeaeHo B Tabauue 2.

Tabauua 2.
KoaunuecTso Oueska no 12-6annpHoi
HabpaHHbIX 6aJIOB | CHCTEME OLUEHMBAHHA Y4eOHbIX
JOCTHXEHMIH yJauuxes
1-2 1
3-4 2
5-6 3
7-8 4
9-10 5
11-12 6
13-14 7
15-16 8
17-19 9
20-22 10
23 --25 11
26 =28 12

Kenaem Bam TBOPUYECKOro 3HTY3Ma3Ma U TEPICHHA. ..



TemaTH4ecKoe pacnpegesieHHe TPEHHPOBOYHbBIX YIIPAXKHEHMH

Homepa
Tema ynpaxHe-
HHiA

[MoBTopeHue 1-9
PaunonanbHslie apobu 10-13
OcHOBHOE CBOHCTBO paLMOHAILHOM Apobu 14-21
CnoxxeHue U BbIYHTaHHE pauhouanbuux Apobeii 22-25
C OJIMHAKOBbIMH 3HAMEHATENAMHU
CnoxxeHue M BbIYHTAHHE palMOHANbHbBIX Apobeit 26 -30
C pa3HbIMH 3HaMEHaTeNAMH
YMHOXEHHE U efieHHe paLHOHaNbHBIX Apodei. 31-38
Bo3Benenue npobu B crenexb
ToxnecTseHHble Mpeobpa3oBaHUs paLMOHANBHBIX BbIPaXKEHHIH 39-42
PaBHocHNbHBIE ypaBHOHHA. PaunoHanbHbIE ypaBHEHHA 43 - 46
CreneHb ¢ LebiM OTPULIATENbLHBIM TOKa3aTesleM 47 -53
CBOiiCTBa cTeNneHM ¢ LieJIbIM NOKa3aresieM 54 -59
OyHKUMA Yy = -’;— H ee rpaduk 60 — 67
KBanparHbie kopHH. ApudMeTHUECKHIt KBaApaTHbIH KOpeHb 68 — 76
YucnoBbie MHOXECTBA 77-179
CaoiicTBa apU()METHHECKOrO KBAAPATHOrO KOPHA 80 - 87
ToxnecTBeHHbIE NPeobpa3oBaHHA BLIPDKEHUH, ColepKallMX 88 - 100
KBaJIpaTHbl€ KOPHH
OyHkiMs y = Vx nee rpaduk 101-113
KBaaparnble ypaBHeHus. PelieHHe HENOMHbIX KBaAPaTHBIX 114 -118
ypaBHEeHUH
®Dopmyna KopHe#i KBaipaTHOro ypaBHEHHS 119-133
Teopema Bueta 134 - 150
KBazgpatHsiii Tpexunex 151 -157
Pelenne ypaBHeHH#H, IPUBOAUMBIX K KBaJPaTHBIM 158 - 164
Pelenue 3a1a4 ¢ NOMOLUBIO PaLIMOHAJILHBIX YPaBHEHHIA 165 - 175
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TPEHHPOBOYHBLIE YITPAXKHEHMS

BapuanTt 1
IToBTOpenne
1. TlpeacraBbTe B BHAE CTENEHH BbIpaXKeHHE:
1) @*)?; 4 (x*; 7) (-a®)7 - (-a®)* :a';
2) (-a*)*; 5) ((a*)*)°; 8) a**:(a®)? -a".
3) x*x’; 6) (a")* - (a®)";

2. Yipocrure BbipaxkeHHe:
1) (x-2)(x-11)—-2x(4 - 3x);
2) (a+6)a-3)+(a-4)a+5);
3) -8)2y-D-CBy+1)(5y-2);
4) 3m—4n)(3m +5n) — (4,5m — n)(2m + 4n);
5) (x% +2y)(x> + 7y) - 6x> (x2 = 8y).
3. VYnpocture BbipaxeHHe:
1) (4x-3y)(4x+3y)+(Bx+4y)4y -3x);

2) (x+2)* = (x=3)(x+3);
3) (7a - 5b)(7a + 5b) — (4a + 7b)?;

4 (y-2)(y+3)--D*+GE-y)y +5).
4. Pa3noxure Ha MHOXKHUTEIH:,

1) 8a-12b; 7) 21a%b + 28ab?;

2) 3a-ab; 8) —3x8 +12x'2;

3) 6ax + 6ay; 9) 4a® -8a* +12a*;

4) 4q? +8ac; 10) 6m>n? +9m2n—l8mn2;

5) a® +a®; 11)26x3—14x2y+8x2;

6) 12x7y - 3xp; 12) -15a°b%c -10a*b*c? - 5ab>c>.
S. Pa3zioxuTe Ha MHOXKHMTEITH:

1) ab+ac+xb+xc; 4) a6+a4—3a2—3;

2) 5a+5b—am—bm; 5) 10a’b - 2a* + 5ab> —ab;

3) bm-mn—-6+n; - 6) 2x° =3x2y —4x +6y;



8 TpeHupoBOUHbIE yNpakHEHUs
7 xzy—x+xy2—y; 8) am® —an—bm* +cn—cm?* + bn.
6. [lpencraBbTe Tpexu/ieH B BUAE KBaapara ABy4sieHa:
1) a® +8a+16; 5) a® - 4a’h + 4b%;
2) 9x* ~6x +1; 6) 25p' +4" +10p¢";
4 2.2 .
3) 121m? - 88mn +16n°; 7 ﬁx +2x°y% +169y%;
9
4) 24ab +36a* +4b?; B)an6 +3mn’ +16m2n*.
7. Paznoxure Ha MHOXHTEJH:
1) x2-4; 6) a* -b°;
2) 25-9a?; 7) 0,01c% - d?¥;
3) 36m® —100n?; 8) 0,81y'° —4002'%;
4) 0,04p> -1,69¢%; 9) —1+49a*p%;
2.2_4. 7,22 111 6;2
S) x 95 10)19mn ]25ab'
8. Pasnokure Ha MHOXKHTENH:
1) m? —n?; 4) 125+a°b%;
2) 3 +8; 5) x*-»°;
3) 274° -b*; 6) 1000a'%6* +0,001c%d".
9. Pa3noxure Ha MHO>XXHUTEJIH:
1) 11m? -11; 6) —8a> +8a° —2a;
2) 64> —6a; 7) 5a° - 40b°;
3) 5x° - 5xy?; 8) a® —ab—a’b+d?;
4) 8a%b% - 72a%c?; 9) a-3b+a*-9b7;
5) 2x2+24xy+72y2; 10) ac* —c* —ac? +c* .-
PauunonanbHblie Apo6u
10. HailiguTe 3HaueHHe BbIpaXKEHHUA:
1) 2a+b ,ecim a=-6, b=3;
3a-4b
x* = 3x

,ecin x =0,6.

8x +1
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11. Ilpyu KakHX 3HAYEHHUAX MEPEMEHHON UMEET CMbIC/T BbIpaXKeHHE:

12,

13.

14.

15.

x
16 . 3.
2)7: 7) xz—l’
8 4
3) —; 8 ;
)b—S )le-l
b-5 x
. 9 ;
el w2
1
5) 5+x; 10)_1_,
3+x 1-<

1

—l;
1+;

1)

12) 2, Tx .
x-1 x-4
7 .

x(x-1)"
14) —% .
(x-D(x+1)

x=2
15) ————7?
x? +6x+9

13)

3anvWwuTe paUHOHATLHYIO ApPOoOb, COLEPXKALLYIO TMEPEMEHHYIO X,

OOMyCTUMbIMH 3HaYCHHUAMHK KOTOpOﬁ ABJIAIOTCA:

1) Bce ymcna, kpome 6;

2) Bce umcna, kpome — 4 u 0;

4) Bce uncna, kpome —10, -8 u 1;
4) Bce yKcna.

lona;xme, YTO MNpH BCEX OOMYCTHMbIX 3HAUCHHUAX nepemem-loii a

3HauYEeHHUA Apodu:
a’ +6a+10

da -
1) ————— nonoxureabHble; 2)

a? ~10a + 25

2
HEITO0JIOXKHUTEJIbHBIC.

OcHoBHOe cBOIiCTBO pallHOHAJILHOI Apo6H

Cokpature 1poOb:

4a 10m>
1) —; 3) —;
) 12b ) 15m>

2

R g 32k,

2xz 18uabc
Cokpature 1po0b:

4a +8b x? =25
1 ; 3 ;
) 4a ) 2x-10

5x-10 2 _
2) X y . 4) 6x 3x X

3x-6y C 4-8x '

36m’n* )
24m?b®’
39548

65p8q5 ’

5)

6)

m?-16
m? +8m+16
b’ -b*

6) 5=

b2 b

5)
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4;92—28pq-i-49q2 ax—ay—-3x+3y

7) ; 9) ;
494% - 4p* - 9-a®
3 2
8)a —27; 10) 6a +36a+6.
8a -24 12a” -12
16. Haiinure 3HayeHHe BbIpaXKeHHS:
8,3, 6,5
1) "—b—;f—b—, ecn a=03, b=—0,4;
a’b’ -
7¢3 - 28¢ .
> 3+ €CIH c=5;
12¢+12¢° +3c¢
(2x-2y) 1 1.
k)] 2y2 ol , €CJIH X=q y=-3;
2 2
4) 4x” ~ 40xy +100y ,ecnd x—-5y=0,6.
15y —3x
17. IlpuBenute Apobh:
1) 12 k 3Hamenatemo b°;
2) 3@— K 3HaMeHaTesto 15n2 p;
n
3) 5— K 3HAMEHATETIO 28x3 yz;
Ix°y
4) K 3HaMeHaTemo 2a -6,
a —
5) K 3HaMeHaTemo a- + 2a ;
a+2 :
6) ? k 3HameHateno b2 —16.
18. TMocTpoiiTe rpadux GyHKUHH:
D y==; 3) y=x+ 2t 5y y=1223
x x+1 x-3
x-2 2x -1
) y= ; 4) y= -2x;
) =173 ) V=T
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19. [loctpoiite rpaduk ¢pyHKLHH:

2 2
x“ -9 1 1 x“ -4
1) y= ; ) y= R 5) y=
)y x-3" )y x+2 ‘x+2 )y |x]-2
l—x3 2 2+
2y =4 )2; g) y=Ax H12x49 X" +5x,
(x-1 2x+3 x
20. Pewure ypaBHEeHHeE:
+5 2
I3y, X2 6.
x+5 x-3
21. Jlns kaxaoro 3Ha4eHHs @ pelliuTe ypaBHEHHE:
1) (a-5)x=1; 3) (a—T)x=a® —14a +49;
2) (a+4)x=a+4; 4) (a* -)x=a+1.

Cioxenne n BBIYHTaHHE PANHOHAJIBHBIX APoGei
¢ O/IHHAKOBBLIMH 3HAMCHATEIAMH

22. [Ipencrasste B BHAE QPOOH BbIpaXKEHHE:

1 3_a+£; 2) 2a+5b_2a—3b;

10 10 ab ab
6 5 15

) > - 3) 2y T3 o
5y Sy y -9 y -9
2 —

3) 2m—4n+5m+18n; 6) 2 +82y_4y ;1
21c 21c 4—y 4-y

23. YnpocTuTe BbipaKeHHE:

—4 N2 22
1) x-4 x ; 3) (2a-1) Jr(a 2) :
x-2 2-x 6a -6 6 —6a
16 -7 —x?
2) 5x+6+3x+l6; 4 ;;_x xz.
5-x x-5 (x-4)°" (4-x)
24. IlpeacraBbTe AaHHYHO ApoOb B BHIE CYMMbI LENOro M Apo6GHOro
BbIPAXEHHIA:
+4 2_ 2 4 4x-
l)y ; 2)0 3a+4; 3)x +4x 8.
y a-3 x—-4

2S. Haiigute Bce HaTypasibHble 3HA4YE€HHA 7, NPU KOTOPBIX SABIAETCH
LIETBIM YHUCJIOM 3HaYEHHE BBIPAKEHUA:

2 3_ 2 6 2
) 6n +4n+10; 2)n 57:2 +32; 3) n+ .

n n 2n-3
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TpeHHpOBOUHbIE yNPaXKHEHHA

26.

27.

28.

29.

CaoxeHde 0 BBIMHTaHHE PALHOHAIbHBIX Apoleii
¢ pa3sHBIMH 3HaMeHaTeIAMH

BbINosiHUTE CHOXKEHHUE W BbIYUTAHHE n,poGeii:

4 7 Sm' 2m 7p
1) —+—; 4 + - ;
)Tty )3ab 5a*b  2a’b?
9 5 _ 2 2
n2_2. 5) 3a 4b+8a +4b :
m mn a ab
4 11 3¢ -2c+4 2c+c? -9
_—— 6) - .
12xy 18)’)’ bcz bc
BrinonHuTe neicTBus:
x-3 x—6 3x 5x
1) ———- ; 4 + ;
) (x+2) x+2 ) 4x-4 7-T7x
2 m+4 3-m ) 2 4p? .
Sm-10 4m-8° 2b+c  4b% +dbc+ct’
y+6 y+2 2 1
3) —-——; 6) - .
y-6 y+6 a’-9 a’+3a
[peacraBebTe B BUIAE APOOH BBIpOXKEHHE:
a_q. 4m+5n a’ +b?
1)3—1, 3) 5- ; S) +2a+b;
n 2a_
2. 4y der3 s, 6) m-—2__5.
X x c -1 m-5
YrpocTuTe BelpaKeHHE:
1 a?+b’ b b
at-p® a+b b-a’
x+7  x+1  3-2x
x2 +4x 3x+12 3x
a-1 1
3a*+6a+3 2a+2°
3x+2 6 3x-2 |
x?=2x+1 x*-1 x%+2x+1’
5) 2 +7 4 3a’-24"+19a-12
a*+3a+9 3-a a®-27 ’
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30. Jloxakure TOXIECTBO:
1 1 1

(@-b)b-c) (b-cNa-c) (c—a\b-a)
YMHOKeHHe H Je/IeHHe PalHOHAJbHBIX Apo6eii.
Bo3Benenue npobu B crenexHn
31. BbinojHure yMHOXEHHE:

1)_L- 3) 24p6.49q. 5)2&;_;;_ 46n5
y 12x 35¢* 16p* 23n*
2)33_13. _3e ) a1y ax? - 2a% 150%° 128
15¢ \ o2%)’ 95 92 16b°c 354°d*
32. BbInonHUTE YMHOXEHHE:
2 2 2
1)abb'_6_;r; 3)J; 16‘,x2 9;
8 b x” =3x° x° +4x
2) mz—mn‘m2n+mn2. 4) 5y2—20y+20. y3—1
m?+mn m>-min’ 3y2 +3y+3 10y2—40
33. [Ipeacrasbre B BHAE APOGH BhIpOKEHME:
62 3,.4\3
1) m_ | 3) _Sa’b” |
n )’ 3347 )’
2 3
2) (__3‘1—)4. " _9x5y2 . 223
26) 4z T
34. BoinonHure jJeneHue:
16x°  8x° 48x*y
—s 4 16x"y%
21,* 2755 ) ( }’)
2) 18m*n* ( 4m2n® J 5 La®? ssah? 216%7
25p%¢"° '\ 75p%" 12¢cdS "18¢7d*  20a’c3
3 4
3) 28a 18b19 14a20b|5 6) _zp ‘12 . _2p5q3
1504 ’ 5m’ ' sm* )
35. BeimonHuTe feneHue:
I a?-4b® a*+dab+b* ” m? +5m  m*+125m

9a% - b? "9a% —6ab+b*’ T 16m? -1 16m* —8m+1’
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x® —yq . 4x* +4,\'2y3 +4y° )
38 —l.'Zyl0 7)\'4+l4y5

3)

6x2 - 12xy 15(x - 2y)?

4) : .
sl vay? Xt -16yt
1
36. Hdano: x — % =5. Hailiaute 3HaueHHe BbIPaKEHHA x?+ — -
X

1 o
37. Jlano: x2 + 5= 14. Haiinure 3HaueHHe BbIpaXKEHHA X + % .

x
38. Ynpocrture BbipaKeHHE:
aZm Sm
1) :——, TA€ M U n — HATypaJibHblE YHCNA;
bn bZn
5 an+3bn—4 ) an+|bn+5 4
) c2n+7 . C”+6 ,raen HaTypajlbHO€ YHCJio, n > 4.

ToxaecTBennble Npeobpa3oBaHAs PAUHOHANBHLIX BHIPaXKeHH
39. YnpocTHTe BbipaXKeHHe:
n (0—2 _ a+2} 124 :
a+2 a-2) 4-4*
2)( 8x +2x): 3x+6 :
x-2 6x-12
3a a+?2 96

3 - . ;
) a-4 2a-8 a2+2(1
3m 8m 3m+7 5m-25
4) - = + ;
m+5 m°+10m+25) m“-25 m+5

5) v + 1 ){x-y_ u }

x3—xy2 x+y x2+xy xy+y2},
a a _az+l6 '4a+a2.
a-4 a+4 16-a®) (4-a)®’

3 2 2
7 X -8.(3+<*+2> ](3u>_]

6)

x* +8 (x-2)? (x+2)?
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40. }.onamm‘e TOXJIECTBO:

4a a-9 28u
1) 5 = + =2a;
a- 7 a‘* -14a+49) a*-49 7-a

o[2a__ 4a’ ( 2a 1 ) 2ab - 4a’
2a+b 4a’+4ab+b? ) \da’ 6% b-2a) 2a+b

41. [Jlokaxure, 4TO NpPU BCeX [IOMYCTUMBIX 3HAYEHUAX a 3HAYEHHE
BbIpaXKEHHS

3a+14_[a—4)2‘[ a+2l _a+3)
a+4 \a+6 a’-8a+16 16-a?

HE 3aBHUCHUT OT 3HAYCHHA 4.

42. VYnpocTtuTe BhipaXXeHHE:
a 4a-4 1
" Ta__. 2) ———
1 —3 ) 1

a

PaBHocnibHbIE ypaBHeHHA. PannonanbHbIe ypaBHEHHS
43. SIBnaioTcs 1M paBHOCWIBHBIMH YPaBHEHHA:

1) x-3=5 n 7x=56; 3) xl=-1n |x|==2;
2) x+2=0 u x(x+2)=0; 4) x+3=3+x u X310
x+3
44. CocraBbTe ypaBHEHHE, PaBHOCHIbHOE JaHHOMY:
1)3x-2=7; 2)|x|=2; D x-1=x+3.
45. PewumTe ypaBHEHHE:
1) x+4 5) x—1=2_x_—_1_;
x+2 2x+1
2
x —9 3x-5 2x-5
=0; 6 - =1;
2) x-3 ) x-1 x-2
2
3) x+5 ~0; 7)x +9=x—2_ 5 :
x?-25 x?-1 x+l l-x
, 1 1 2
4) 3 2 =0; 8) 5 + X
x-4 x+4 x2-6x x* +6x x2-36
46. JIns kaxa0ro 3Ha4€HUA d peLIMTe YpaBHEHHE:
n= 2) X% _0; 3) M=o; 4)@&@:0,

x—a x-2 x-2 x—a



TpeHUpOBOUHbIE YHIPKHEHHS

47.

48.

49,

50.

51.

52.

53.

54.

CreneHb ¢ UEJBIM OTPHIIATEIBHBIM MOKa3aTe/IeM
Beruucaure:

-3 -3
N1272; 4) (-5)72; 7) (_%') ; 10) (-—1%) :
-2
2) 374 5)1007; 8) [—lJ ; 11) (0,01)73;

9
-1 -1
D% o(-+s 913 wae?
Hakinure 3HaueHue BbipaKeHHUs:

2
)33 +67; 3) (%J .27,

-l
2) (%) L7027 4107 45227

I1peo6pasyiite BeIpaxkeHHe Tak, YTOObI OHO He COAEPKAJIO CTerneHedl ¢
OTpHLIATENbHbIMHU M HYJIEBLIMH MOKA3aTeNAMHU!

2a—50—3d10 3—1 a3b—sc—7

D TR
3anuiuTe Y1co B CTaHAaApPTHOM BHAE H YKAXHUTE NOPAAOK YHCJA:
1) 28 000; 3) 0,0034; 5)0,21; 7) 39-107;
2) 12; 4) 0,00007; 6) 320-10%; 8) 45-107%.
3anuiuuTe B BHAC HATYpaJIbHOro 4YHcCia HIH JICCSITW-KHOFI )1p06u
YUCJIO, 3alTUCaAHHOE B CTAHNAPTHOM BHIC!:
1) 3,5-10°; 2) ,6-1073; 3) 9,7-107%,
CpasHure:
1)8,6-10'% u 2,3-10'; 3)1,23-10° 1 0,12-107;
2) 47-10° u 59.107; 4)31,6-107 u 0,061-107°.
[Mopsanok HekoTOpOro HatrypaibHOro 4ucna paseH 5. Ckonmbko uMdp
COLOEPKHUT ACCATHYHAA 3AIUCh ITOI'O yycna?

CsoiicTBa cTenenu ¢ HeJbIM nokalartejieM

[IpeacrtaBbTe BbIpaXkeHHe B BHAE CTENEHW WIM NPOHU3BEAEHUS
cTerneHei:

- - - 9, -3,
1) a8.4'% 3) a4 a7, 5)a’:a™;

2) a7 .a—ll; 4) a--3 . as; 6) a-—4 . a-12;



Bapuan1 1 17

5S.

56.

57.

58.

7) a|7 .a~23 :a—ls; 13) (a2b—3)—3 -(a_4b9)6;
8) (@™}, 224"
~51~6 RN e roll I
9 @) cd”
10) (a*) 7 (a7 P :(a™)¥; JY ()"
15) | —=| | —
11) (@’b73c*)719; [b—s] (bo ]
12) (ab™)7™
Haiinwre 3Ha4Y€HHE BbIPpAXKECHHA:
D777, 3) 57125716, 5) 1373,
274,273
-12 1pl5. 4 -14.3-19: =34, )__
Haiinute 3HaueHMe BhIp@KEHHS:
1) 872.2¢; 3) 100074:10072.0,0173; 5) 2037
’ ' v 6372.7%°
o (-36)-6* 0,2)-257
2) 27738172, 4 ————; s 2
) ’ 21674 .(-6)° 5 1257
anocm're BbIpaXKEHHE:!
Dip%*-30%; 7) (~10a 26112 . (0,16c2)2;
2) 0,4a73p° -1,5a%7"; 8) —1,6m™*n’ - (-2m—p~®)3;
-3
3) —2,8673¢7 -1,56%¢75; 9) Z%a’sb-(—%-a'lb’3) :

-3
4) 0,45m™n2p™ -1%m8n“‘p6; 10) (-%a"b”) -(-5a2b%)72;

17x® 28y

5) 5a° (302672, 4 S

2
T o 8 _
6) (—x~*y7) -8x2y~5; 12)[ ‘; ,] -(16p~%¢%)’.

BHI‘IOJIHHTC BbIUUCJIEHUS H peSlebTaT 3alIMLIHUTE B CTaHLlapTHOM BHIE:
1) (2,4-10%)-(5-10%); 2) (4-107)-(4,6-107%);



TpeHUpOBOUHbIE YNIpaXKHEHHA

18

59.

60.

61.

62.

-10* 1,2-1073
3) 32 lg ; 4) ———— T
8-10 2,4-10°
YrnpocTuTe BbipaXKeHHE:
D@3 +2)0(a3-2)-(a3 +3)%;
2.2
2) 52
xT +y
3) x’2+2y"4 _Jc'2 —2y’4 )
4 +2x_2y_4+y'8 i _y-s :
2, .2 2.2, -4
4 x“+y Xy +x :
2 R
-1 = -1
3) 1b 1 b la (iz) ;
b +a b a
-3 _ -6 _
6) : 3 X - 9 3l :
x~ x~ x =3
as 2a75 Y 36-a 1247
7) 5 o S 5 ==
a’-6 a " -12a7+36) a’ -8 a -6
DOynknus y=-";§- H ee rpadpux

®DyHkuus 3anaHa GopMysoi y = _—x&‘ Haiinure:

1) 3HaueHne PyHKUHUH, €ClIH 3HaUeHHe aprymMeHTa paBHo —3; 6; 0,2;
2) 3HaYeHHe apryMeHTa, MPH KOTOPOM 3HadeHue QYHKLUHH paBHO 12;
*—36; 100.

[Moctpoitte rpadpuk  dyHkuMU y=l%. [Tonb3yscy rpadukom,

Hainure:
1) 3HayeHHe PyHKLHH, €C/IM 3HaUeHHe apryMeHTa paBHo —4; 1,5;
2) 3Ha4YeHHe apryMeHTa, py KOTOpPOM 3HaueHHe GpyHKUMU paBHO —6;

3) 3Ha4yeHHs apryMeHTa, NMpd KOTOpbIX (YHKLHMA MPHUHUMAET MOI0-
JKUTeJIbHbIE 3HAYEHHS.

He BbimonHAs mnoctpoeHus rpaduka ¢yHKUMM Y = 36

x k]
Yepe3 KakHe U3 AaHHbIX Touek OH npoxogut: A(4; 9); B(-12; -3);
C(6;-6); D (4,5; 8).

YKaXKHTe,
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63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

MocTtpoiite rpaduk dyHkuuu y = 7 .

[x|
[MocTpoiite B opHOM cucTeMe KOOpAHUHAT rpadukH QyHKUMiE y = % H

y=x+ 5wu ONnpeAcINTE KOOPAHHATBI TOUEK HX NEPECCUCHHUA.

Haiinure 3Hauenume K, npu kotopom rpaduk GyHkumu y=%

NpoXoauT Yepe3 Touky: 1) A(-5; 8); 2) B(—%—; - 6); 3) C(-0,6; -1,2).

[MocTpoiite rpapuk dpyHKuUMH:
8 2x+2,ecmu x <1,
l)yz{_Y’eC""xs_l’ 2) y= %,ecnul<x<2,
7—x, ecan x > —1; 2, ecnu x > 2.

Ioctpoiite rpapuk dyHKuHK:

9x-27 40 -10x>
) y="—-; 2) =y

x°-3x x —4x

KBaapaTuble KOpHH. ApH(MeTHUECKHH KBaApaTHbIH KOpeHb

Haiinute 3HaueHre apupMeTHUECKOro KBaApaTHOrO KOPHA:

1) V36 D V3600; 34036 4 [2F.
HmeeT am cMbICT BbIpaXkeHHE:

s, 2) -5 3) V-5, Y9 2

Haiiaure 3HaueHHe BbIpaXeHHS:

1) 0,24/400 —%Jt?f ; 4) 1/sg- —,/7% +0,07,/10000 ;
2) V490,09 +V2? +1; 5) %st«s —%J144 ;
3) 5,/0,64 — 5% +127 ; 6) v289 : /0,25 — /2,25 -4/900 .

HaiinuTe 3HaueHHe BbIPAXKEHHS:

b (/6f -~os1; 918~ 445) 4 (W)
2) (2~/7)2 (32} 4) 961—(% 125)2;
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72.

73.

14.

75.

76.

77.

78.

5) %5184 - 277,44 +(__%\/—1—83)2;
6) 4267 -24 +(3\/§)2 ~0,6,/1600 .

Pewmre ypaBHeHHe:

1) Vx =4; 5) $4x +4=0; 9) 4L -3;

2 Vx=%; 6) Vox-3=0;  10) = =5;
x-4

3) Vx-8=0; 7 V6x-3=0; 11) \/3+\/5+«/'~=3;

4) 24/x-9=0; 8) V6x-3=2; 12) (x-Wx2 -4 =0.

Pewure ypasHeHue:

1) x2 =4; 4) x* =-16; 7) (x+3)? =100;

2) x2=7; 5) +x7 =14; 8) (x—4)? =6.

3) x* =0; 6) 3x2 -15=0;

an KaKHX 3HaAa4Y€HUAX @ HMECT CMBICJ1 BBIPAXKEHHE!

1) VJa-3; 3) \/a_z; 5) V-a;

2)Jd-a; 4y Ja* +1; 6) v-a®?

[Tpu kaxoM 3HaY€HHUH a YpaBHEHHE

1) x* =a+3; 2) ax? =3

a) MMeeT J1Ba KOpHA; 6) MMEeT OAHH KOPEHb; B) He HMeeT KopHeit?
JIns KaKAOro 3Ha4yeHHs a peLlUTe YpaBHEHUE:

1)\/;=a; _2)&~/;=0; 3)«/a-;=0; 4)aJ;=a.

YucaoBble MHOXKECTBA

BepHo nu yTBepxaeHue:

1)8eN; 4)8eR; 7) -54€R;  10)25€0;
2)8eZ,; 5)-54eN; 8)3eQ; 11) V25 ¢ N?
3)8eQ; 6)-54¢0; 9)y3eR;

CpaBnure yncna:

1) 5,(16) u 5,16; 3) 3 w0,55;

2) -2,(35) u -2,35; 4) 6,(23) n 6,(24).
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79.

80.

81.

82.

83.

84.

BepHo 5u, uto:

1) cymma nmo6oro paLHOHIBHOrO YKCa U I060ro HppauMoHaNbHOTO
ABJIAETCA YHCIIOM PaLMOHAIBHBIM; '

2) cymma moObIX ABYX HMPPALMOHAIBHBIX YHCEN ABJSAETCA YMCIOM
HppaLHOHAIbHbIM?

CaoiicTBa apnpmeTHIeCKOro KBaJpaTHOTO KOPHS
Haiinurte 3HayeHne KOpHA:

1) V6436 4) J001-004121; 7 38538
J : ; B224
2) /0,04-81; 5) J42; 8) 3431224
. I,
3) |f324-0,25; 6) 5tk :

Haligure 3HaueHne KopHA:
1) V18-32; 2) ¥162-50 ; 3) J1,6-144; 4) ,/1690-6,4 .

Haiinure 3HaueHHe BopaKeHUs:

1) ¥2743; 3) V160 /250 ; 5) “3’3;
2) V5042 4y {0,104 6)7{%.

Haiinure 3HayeHHe BbIpaXKeHHS:
1) \/16,42 ; 4) - 2,6,/(-5)2 ; 7) V26.72 ;
) JELIDE: 56 8) V38.10° ;

3) 14842, 6) Y(-11)*; 9 V(-3)*- 0D - (-5)* .
YnpocTuTe BbIpaXKeHHe:

1) V3% , ecnu b20; 4) J0,64x59' ,ecn x20, y<0;
2) \/c_z,ecmd c<0; 5) 3,5x\/16x” ,ecad x<0;

- /alobzocso
3) {dx yz,ecmly.>.0; 6)—-2—-3—-4-——,ecnn a>0, ¢<0;
a‘b’c
L4x® | yM
7) = - ,ecau y>0;
) y2 49x® Y

8) —0,2(13\/1,2la’8bl6 ,eciH a<0;
9) V4412"b¥c%" ecan @20, c20.



8s.

86.

87.

88.

89.

YNpocTHTE BbIpaXKeHHE:
D V-3
2) \(a-42)* ,ecnn a >42;

3) \/(y+4)2 ,ecin y<—4;

4) (32-a) i—,ecnn a>32;
(a-32)
y*-10y+25 [(y+4)°
5) 3 ,ecam y>5;
y +4y Y-
2 _ 2
6) a 42 X +6x-;9 ,€CINn x<-7.
(x+3) (x+7)
Pewuure ypaBHeHHe:

1) Vx? =x+3: 2 Vi =2-x.

MocTtpoiite rpaduk ¢pyHKLHH:

1) y=\/x2 —x+1,ecnn x20;
2) y=2s/x2 —-2x+5,ecom x<0;

3) y=\/;2_+1.

ToxnecTBeHHbIe NPe00pa3oBaHHA BbIPaXEeHMHH, COAEPKAIHX
KBaJApaTHbie KOPHH

BriHeCcHTE MHOXHUTENb U3-10J1 3HaKa KOpHst:

) V72; 3) V/300; 5) l2«/4—8; 7) —1004/0,08 ;
2) V80 ; 4) J0.98 ; 6) —2.4J75;  8) %@ .

BhIHecHTE MHOXHTENb M3-TI0]] 3HAaKa KOPHA:

1) V2a? ,ecnn a20; 6) \/XT?;

2) 36% ,ecnn <0 7)\/;:171:,ecnuas0;
3)\/§;I; 8)1/:1Tb—3.,ecnuaso,bso;
4) NEP 9) J18a3bf° :

5) \/7; 10) V36a2b> ,ecn a>0;
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90.

91.

11) ¥500a"b" , ecan b <0: 12) Jabic.

BHecHTe MHOXHTENb O] 3HAK KOPHA:

) 43; 3) 0,113 ; 5) %JE; 7) -0,310;
2) 245; #4343, 6) -842; 8) 6va .

BHecure MHOXMTEND noa 3HaK KOpHA:

l)aﬁ; 4)a1/5,ecnna20;

2) av-a; 5) azb«/:zz,ecnu a<0,b<0;
3. X .

3 e & 3 F;

3
7 b—2)‘/‘-—-—-———,ecnub>2;
)¢ b? -4b+4
5 N
8) h(b+4 ————— ,ecH b<-4;
) B( )‘/ T8b16
9) (a+2)1’

10) (@-3)fz— 3

92. YnpocTure BeIpaXeHHE:

1) V162 ++100a - v3la ;
2) V20 - 125 + /405 ;
3) 4427b -57/48b + 1 V1926 ;

4) TxyJ49x%y +3x y\ﬁ@ —536x° 3

93. BrInosHUTE YMHOXEHHE:

1) (V99 - Vaa Vit ; 5) (V12 - 10)V14 +vi0);
2) (46 - 54 +I8)V6 ; 6) (3va +7v5)(3va - 74b);
B i
4 (sV2+643)6v2-543); 8 (4v5-5v2)".

94. Ynpocture BelpaykeHHe:

1) (376 + 58 - 4432 V2 - /108 ;



24 TpeHHPOBOUHbIE yNPaXHEHUS
2) (1-443) +(4433)%;
3) (9V5 +742)(74Z - 945 )~ (6v10 - 25 ).

95. Coxkparute apobb:

N x2 11 " 17-417
x+11’ 17
2) J;_l; S)ﬁzz—m,ecnum>0,n>0;
x-1 m—n
a+3Ja V21-3
3) ; 6) :
a-9 7-21
96. OcBoboauTech OT HPPaLIMOHATILHOCTH B 3HaMeHareJie Apobu:
a x-3 x-4
D) —=; 5) == 9 ;
N x-3 «_/x +5-3
5 1 x% +4x
2) ; 6) ; 10) =
xx V26 -1 Jx+8-2
2 —
17 V37 +42 3-vx+5
12 16 x
a2, 8) o ; 12) :
J6 Va7 -5 V3-x+3+2x
97. OcBoboaureck OT HpPpaLMOHAILHOCTH B 3HAMEHaTeJse Apobu:
1 1 ) ) 12
Vi+de+27 JIT+410 - 4137
98. Haiinure 3HaueHHe BBIpOKEHHUA:

12 12
12-5J6 12+5V6
1 1

JTev2a+1 1ev2a-1

99. YnpocTture BbipaKeHHE:

3) (J7—4J§+J7+4J§)2.

2)

o da [T .
a-1 Ja+1’ Vm+dn  In ) n’
a+b 2a

2 Tos Tt



4)[ 2Wx  ax ]_[2J§+ 1 J
ZJ;+J; 4x+4‘[.x;+y‘ x-y J;—Zw/-;,

5)[a+2~/E+b Ja+b ] 2Jab

ava-blb  a+ab+b) a+ab+b’
100. MagectHo, uTo V8+a ++/3—a =4. Haiinure 3HauenHe Bbipae-

HuA 1/(8 +a)(3-a).

PDyHKIAA y = Jx nee rpaguk

101. Tloctpoiite rpaduk GyHKUMH y = Jx . [Tonp3ysch rpagukom,
Haiure:
1) 3HaueHue GyHKLMH, eClM 3Ha4YEHHE apryMEHTa paBHo 4; 5;

2) 3HaueHHe aprymeHTa, MPH KOTOPOM 3HaueHHe QYHKLUMH pas-
HO 2; 2,5.

102. He BbimonHAs noctpoeHus rpaduka (yHKLUH y=\/; , YKaxwure,

yepe3 Kakue W3 AaHHBIX TOYEK MpoxoauT 3ToT rpaduk: A4(4;2);
B(16; —4); C(0,09; 0,3); D(-100; 10); E(12,25; 3,5).
103. CpaBHuTe uucna:

1) V68 u V73 ; 3)4 u7; 5)24 u V576 ;
2) 29 u J21; 4)\%“1; 6)-8 u —63.

104. CpaBHure:

1) 6v5 1 5v6 ; 3)0,3‘/§§uJE§;
2) V38 u 2410 ; 4) %1’62% " %\/3%

105. Pacnionoxure B nopsAake Bo3pacTaHHs uKcna 7; J46 ; 6,85 J50 3 7,2.
106. ITocTpoiite B oaHOM cHcTeMe KOOpAUHAT rpadukH GyHKUMA y = Jx
H.y =Xx—2 W yKaKHTe KOOPAHHAThI TOYKH UX NEPECeUeHH.
107. He BBINONHAA MOCTPOEHUS, HailAuTe KOOPAHHATH TOYKH INepeceyeHus
rpaduka yHKuMH y = Jx un pSAMO#:
1) y=3; 2) y=0,7; 3) y=-4; 4) y=300.
108. Tlpy kakKX 3Ha4eHMsX X BbIMOJHAETCA HEPABEHCTBO:

1) Vx 24; 2) Vx <3; 3) 7<Jx<10?
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109. VkaxxuTe OBa MOC/HEAOBATENbHbIX LENbIX HHCIA, MEXAY KOTOPbIMH
HaxoauTca uucio: 1) ﬁ 0 2) -\/55; 3) ,/0.93 1 4) —,/63,25.

110. Ykaxxure BCe LeNble 4HMCNA, PACMOOKEHHbIE Ha KOOpAMHATHOM
NpsiMOH MeXLy YHCIaMH:

D7uV102;  2)v6 uv93; 3)-v29 u-42; 4 -37 u3a.

111. YnpocTHTe BbIpaXeHHE:
D {@-3)%; 4) JB-V11)? +{3-VID?;
2) Y2 -V ; 5) V(Y23 -7 —{(/23-3)2 .
3) V(6 -8)* ;

112. YnpocTure BblpaxxeHHe:

1) V27+1042 ; 5) V14+248 +4/14-248 ;
2) y14-2413 ; 6) V6-v17-1242 ;

Y2t e0-141; [T FTEOS
4) \31-8V15 - 4105-2045 ;

113. YnpocTtHre BhIpaXXeHHe:

D) \/(\/;4-2)2 -8Ja +J(J;_1)2 +44a ;
2) \/a+2Ja +1+2 +Ja—2Ja+1+2.

KBaapaTrHbie ypaBHenus. Pemienne Heno/IHbIX KBaJPATHBIX
YPaBHEHHi

114. CoctaBbTe KBafipaTHOE YpaBHEHHE, Y KOTOPOro:
1) crapummit k03¢ HULUMEHT paBeH 5, BTOpoi k03¢ @HLIMEHT paBeH 6, a
cBOOOIHBI YiieH paBeH 1;

2) crapuuit ko3¢ duueHT paBeH %— , BTopo# ko3¢ puLHeHT paBeH 0, a
cBOOOAHBIH YsIeH paBeH —9.
115. Kakue w3 umcen 1; 0; 3; —2; -8 4BAAIOTCA KOPHAMH YypaBHe-
uug x> +7x-8=07
116.Ilpu kakoM 3Ha4eHHH a 4YHUCIO 3 ABIAETCA KOPHEM YypaBHe-

,
HHA x“ +ax-51=07?
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117. Pewnre ypaBHeHue:

1) 5x2-20=0; 3) 3x2-18=0; 5) 49x2 -9=0;

2) x2 +7x=0; 4) 3x% -24x=0; 6) x2+25=0.
118. Pemnre ypaBHeHue:

1) 2x-3)(5x+1)—(x—6)(x+6)+13x=0;

2) 2x-7)2 -7(7-4x)=0;

3) (x-5)% +5(2x-1)=0.

Popmysia KOpHel KBaAPATHOI0 YPABHEHHR

119. Peiuure ypaBHeHHE:

1) x* +5x-14=0; 5) x2 +6x-2=0;
2) x2 -14x+40=0; 6) 3x* —4x-5=0;
3) 3y% ~13y +4=0; 7) 25x% +60x+36=0;
4 12m® +m-6=0; 8) x> -8x+18=0.

120. Pewunre ypaBHeHHe:
1) (Ax+1)(x-3)=9;
2) (x+2)(x-3)-(2x-5)(x+3)=x(x-5);
3) (6x-5)2 +(3x-2)(3x+2) = 36;
4) 2x-1)(4x2 +2x+1) - (2x+5)(@x* =7) =41 +x2.
121. PewinTe ypaBHeHHE M HaHAKWTE CYMMY M MPOM3BEACHHE €r0 KOPHEi:
2 — — —
1) 3x2 - 5x4/3 +6=0; gy X —4x x-3 _1-x
8 5 6
3x? +5x 7-2x _ 3x%+7
4 5 10

122.[lpn xakoM 3HA4YEHHH 4 YHCIIO -% ABJISETCA KOpHEM YpaBHe-

2) x2 +x(1-/5)-+5 =0; 4)

oA a’x? +ax-2=0?

123. HaiiguTe nepuMeTp nNpsAMOYrofbHHKA, IUIOIAAb KOTOPOro paBHa
36 cM>, a 0JIHA U3 CTOPOH Ha 9 cM.6oJiblie APYTOiA.

124. HatiguTe CTOpOHBI NPAMOYTOJIBHOrO TPEYroJIbHHKA, €CJIH OIHH H3 €ro
KaretoB Ha 14cm Oonblue Opyroro Katera M Ha 2CM MeHblue
TUIIOTEHY3BI.

125. Haiigure cTOpoHbI NPAMOYTOJIbHHKA, €CJIH UX Pa3sHOCTb paBHa 23 1M,
a MaroHanb NpAMOYrojibHUka — 37 M.
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126. HaiiauTre Tpu nocinefoBaTeNbHbIX LENBIX YHCHIA, €ClH YABOCHHbIH
KBaJlpaT MEpBOro M3 HUX Ha 26 Gonbllie MPOM3BEACHHS BTOPOro H
TPETHLEro YHCeN.

127. Haiinure dYeTblpe nocneaoBaTeNbHbIX YETHBIX HATYypalibHbIX YHCIA,
€C/lM YTPOEHHOE MpPOMU3BEACHHE BTOPOrO M TPEThEro uucen Ha 344
6onblie NpOU3BEAEHH MEPBOro W YETBEPTOro YMCeJ!.

128. Cko/IbKO CTOPOH HMMEET MHOIOYroJbHHK, €CJi B HEM MOXHO
nposectd 77 auaroHaneii?

129. ITpu xakoM 3HauYeHUH b MMeET e AMHCTBEHHDIH KOPeHb YpaBHEHHE:

1) 10x% +4x+b=0; 4) (b+)x% +x(b+3)+2=0;

2) 2x? +bx+8=0; 5) (b+5)x? +(2b+10)x+4=07?

3) bx? -3x-7=0; :
130. Pewumre ypaBHeHue:

1) x2 +(1-5a)x+4a> -a=0;  3) a*x®-3ax+10=0;

2) x} ~(3a+4)x+12a =0; 4) 2a-2)xr +(@a+Dx+1=0.
131. Peuinre ypaBHeHHe:
1) |x2-x-1]=1; 3) x|x|+8x-7=0;
2) x*-|x|-2=0; 4) || x> -8x+4|-3|=7.
132. Pewinte ypaBHeHHe:
1) x? -6x+ 7 T __s;
x-5 x-5

2) Wx -3)(18x2 -9x-5)=0;

3) (x2 +16x)(Vx =2)(x? +2x-24)=0.
133. Pewnre ypaBHeHue:

1) Vx2 +3x-10 +Vx2 —10x+16 =0 ;

2) x% -12x+36 +| x> -4x-12|=0;

3) V4x2 121 +|x? +2x-63|=0.

Teopema Buera
134. He pewas ypasHeHHs, HaHaUTe CyMMY M MPOH3BEJCHHE €rO KOPHEH:
1) x2+17x-38=0; 3) 3x2 +8x-15=0;

2) x2-16x+4=0; 4) 7x* +23x+5=0.
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135. Haiinure, He BBLIYMCASA 3HAYEHHUS [AWCKPUMHHAHTA, M(OPH KaKOM
3HaYEHHH a ypaBHEHHE

1) x2 +28x+a=0; 2) x2 +ax+36=0
HUMEEeT e}JHHCTBCHHblFl KOpeHb. Haﬁnm‘e 3TOT KOPEHb.

136. Ipy KakoM 3HaueHMU b KOpHHM ypaBHeHHs x> +bx—7 =0 ABAAIOTCA
NPOTHBOMOJIOKHBIMH uuciamu? Haitnure 3T KOpHH.

137. Yucno —12 sensercs KOpHeM ypaBHeHus x> +15x+q =0. Haiiaure
3Ha4YeHHE ¢ U BTOPOif KOPEHb YPaBHEHHS.

138. Uucio 8 saABnsercs KOpPHEM YpaBHEHHA x2+ px-32=0. Haitaure
3Ha4YeHHe p U BTOPOi KOPEHb ypaBHEHHS.

139. Yucno % ABJIETCA KOPHEM YpaBHEHHA 6x% +bx-3=0. Haiigure
3HaueHHe b U BTOpOil KOpeHb YpaBHEHH.

140. Yncno -0,4 spnserca KOPHEM YpaBHEHHS 2x% - 1,4x+ ¢ =0. Haitau-
Te 3HauYeHHe C W BTOPOM KOpeHb YpaBHEHHS.

141. OnuH 13 KopHeii ypasHenHd x> —19x+q =0 Gonbiue Apyroro Ha 3.
Haitnure 3HaueHHe ¢ W KOPHH ypaBHEHHS.

142. Kopuu ypasHenua x2 +27x+m=0 orHocatca kak 4 :5. Haiigute
3Ha4YeHHe M M KOPHH ypaBHEHHS.

143. KopHd x; ¥ x, ypaBHEHHs x2-3x+m=0 YJOBJIETBOPSAIOT YCO-

BHIO 3x| —4x, =37 . HalinuTe 3HaueHHe m M KOPHH YPaBHEHHS.

144. Kopu# x; 4 x, ypaBHEHMs x? +mx+27=0 yIOBIETBOPSIOT YC/IO-
BHIO X; =3x, . Halinure 3HaueHHe m 1 KOPHH ypaBHEHHS.

145. H3BecTHO, YTO X; U X; — KOPHHM YpPaBHEHHs x> —9x+11=0. He
peluasi ypaBHEHHs, HaHaHTe 3HaYEHHE BBIPDKEHHA:

L.+l 3) (- %)% 5) xPxy + 133
X X
2) x12+x22; 4) x)+x3; 6) Lz"'_lz'
X X

146.Ilpy kakoM 3Ha4eHHH 4@ CyMMa KBaJApaTOB KOpHEH ypaBHe-
Hus 2x2 +ax-3 =0 pasHa 331?
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147. Kopun x; H x, ypaBHEHH: x2+bx+8=0 YAOBJIETBOPAIOT YCJIO-

1 1
BHIO —-+— = % . Haiiaure 3Hauenue b.

xi x
148. Cocrallsb're lfaaﬂ,pa'rﬂoe YPaBHEHHE, KOPHH KOTOPOrO PaBHbI:
14 u9; 5 -3 u -4
2)-3 u §; 6) 3-v31 u 3+31;
3)%“5; 7) VT u =7;
4)02 u —6; 8) —11-2v3 u —11+243.

149. CocraBbTe KBaJpaTHOE YypaBHEHHE, KOPHH koToporo Ha 1 Gosblue

COOTBETCTBYIOLIMX KOPHEH ypaBHEHHS x?+5x-7=0.
150. CocraBbTe KBaJpaTHOE ypaBHEHHE, KKIbIH M3 KOPHE#H KOTOpPOro B
4 pasa Gosnblile COOTBETCTBYIOIIETO KOPHS YPaBHEHHSA:

2x? -13x+5=0.
KBaaparHslii Tpexuien
151. Haiinure KOpHH KBaJipaTHOrO TpEXWIEHa:
1) x? +x-12; 4) 7x* —-96x-28; 7) 4x2 - 28x+49;
2) xX -2x-35; 5) x2 —10x+18; 8) x2 +3x+5.
3) 3x2 +16x+5; 6) 16x2 +24x+3;
152. Paznoxure Ha MHOXHTEJH KBaPaTHbIH TpeXWIeH:

1) a®-13a+22; 5) —%xz-%—xw;

2) -b*+2b+24; " 6) m? —6m—1:

3) 100c> —50c +6 ; 7) 4x® —20x+25

H 3yt +%r-5; 8) —3x2 +7x—2.

153. Cokparure npobb:

) x?-x-6 4 36a® —12a+1 7 25-x2
x=3 6a*+11a-2 " 35-2x-x2’
2x+10 s m’ +8m-9 ¢ y2-8y+12

x2+x-20" m? +12m+27’ 12y-y*-20°

3) 2x2+9x—18; 6 BP-27 o 3x2 +2x-1

4x% -9 562 ~16b+3’ 3_x—4x?
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154. TNocTpoiite rpaduk dyHKUHH:
2 2 2
x“=7x+6 2x“-5x+2 x°-9
) y=2—"212; 2) y= -

x-1 x=2 x+3

155. Vnpoctute BblpaxeHHe:
3p-12 6oy, vy
292 ~15y+18 y+2 3-2y’
y+20 y-2 4
2 5 172 T2 p
4y -16y \6y° +11y-2 4-y
4a 2 2a+4 a
) 2 1
a®-3a+2 a°-1) a*-a-2 a-l1
156. Paznoxure Ha MHOXKHTEH TPEX'WIEH:
1) x> —2xy-63y%;  2) 2a® +7ab+3b%;  3) 3m* +11mn-4n>.
157. [ins kaxxporo 3Ha4YeHUs @ pelinTe ypaBHEHHe:
1) (a®>-a-56)x=a® —64;

2) (a® +5a-24)x=2a*-5a-3.

1y

Pemenne ypanuelmii, IIPHBOAHMBIX K KBA/IpATHbBIM

158. Pemure ypaBHeHHe:

1) x* =50x2+49=0; 4) x* +37x? +36=0;

2) x* —9x2 +20=0; 5) 4x* -13x2 +3=0;

3) x* -5x2-36=0; 6) 3x* -8x2-3=0.

159. Pemure ypaBHeHHe:

2

) X +8x _ 20; 5) 14 2l =§;
x+10  x+10 x2-2x x*+2x x
2

2) 2x 3x=2x 2; 6) x+5_ 5 __ X 20 :
x}-4  x?-4 x=2 x=5 (x-5)(x-2)

3)5x+3=3x+1; 2 l+ 3 _ 72 :
x+5 x+2 x+6 x*-6x x°-36x

4 11 1 8) 3 13 26+1lx

x+3 x+5 4’ x—2—x2+2x+4— x3—8 ’
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160. Pewunre ypaBHeHHe, UCNONB3Ys METOA 3aMEHbI NEPEMEHHOM:
1) (x2-9)2-4(x*-9)+3=0;
2) (x+5)* —6(x+5)> ~7=0;
3) (x2 +3x)2 —=2(x? +3x)-8=0;
4) (x® +4x-4)? -9x? - 36x+44=0;
5) (x? +x+1D)(x% +x+2)=12;
6) 3(x2 +5x+1)% +2x% +10x =3;
7 (x* -5x%)? - 2(x* - 5x%) =24;
8) (x? +8x)(x* +8x—6) = 280.
161. PewnTe ypaBHeHHe, HCNIOIb3YSt METOZ 3aMEHBI lIePEMEHHOIA:

) x—3+x+2=4%;
x+2 x-3
x-1 3x 5

x 2x-1) 2
3x+4 6(x-2) -1
x-2 3x+4

) x? 3 .
(2x+3)? 2x+3

2
x‘—-x-1 6x
5) - =5;
X x?-x-1

I

3)

4x _x2—3x—6_
x?-3x-6 2x -
I -9x 12
2 x?-3x
1 2 6
213 x—2v+4 x2-2x45
2
x}-4x+10 -

5

10) 2x? +4x+3-————=0.
x“+2x+3

6) 1;

7 =3;

8)

9) 2 —4x+6+
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162. [lns KaXAOro 3Ha4eHHA @ pelINTe ypaBHEHHE:

2 _ 2_
1 x 5x+6=0; 3) x (a+1)x+a=0'
xX—a x-2
X-a
2) 5———=0;
x1-5x+6
x%—ax+2
163. Ipit kakux 3HaveHusX a ypaBHeHHe —————— =0 uMeeT enuH-
x—

CTBEHHbIH KOpeHb?
164. Peuinre ypaBHeHuUe:

1) x2+l2'—4(x+l)+5=0;
b d X

-

4 x*
v g
3) (x? =x)? =10x(x* -1) +9x2 =0;

4) 2x-1)2 +Q2x-1)(x+2)-2(x+2)*> =0.

Pemenne 3aa4 ¢ HOMOIIbIO PAHOHAJILHBIX YPaBHEeHH

165. Ynucnutenb O6GBIKHOBEHHOH Apobu Ha 7 MeHblle ee 3HaMeHarens.
Ecnu yucnurens 3toii Apob6u yMeHbIIMTh Ha 1, a 3HaMeHaTe/b yBe-

JUYUTh Ha 4, TO ApoOb YMEHBLUUTCS Ha -é- Haiinure 1aHHy10 apo6s.

166. CkopocTb MepBOro BefocHNeAKWCTa Ha 3 kM/4 60Jble CKOPOCTH BTO-
poro, mosromy 120 kM OH mpoedkaeT Ha 24 GbicTpee, YeM BTOPOH
Berniocuneauct. Haiiure ckopocTh KaXaoro BeIOCUIEANCTA.

167. TypucT nnaHupoBai npoHTH 24 KM 3a HEKOTOPOE BpeMs. YBEIHYHMB
3afIaHUPOBaHHYIO CKOPOCTb INBH)KEHHA Ha | KM/4, OH mpeogonen
HaMe4eHHbI myTb Ha 24 ObicTpee. 3a kakoe BpeMs IUIaHHPOBAJ
TYpPHUCT NpoiTH 24 km?

168. U3 myHkTa 4 B myHKT B aBTOMOOWJIB e€xan Mo wocceiHoH aopore
anuHo# 210 kM, a M3 MyHKTa B B MMyHKT A BO3BpaLaCs N0 rPyHTOBOM
Jopore pnuHON 200 kM, HOTpaTHB Ha obpaTHBI# MyTh Ha 1 4 Gonblue,
yeM Ha 1yTh U3 A B B. Hailinure, ¢ kako# ckopocTbIo exasn aBTOMOGHIIb
Mo CPYHTOBOW [0pore, €CiM flo LIOCCE €ro CKopocTe Ha 20 km/y
Gonbliie, 4eM No rpyHTOBOM Jopore.
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169. INoe3n nomxex 6b1 npoiitn 1200 kM. [Tocne Toro, kak oH Npeoaonen
-32 MyTH, €ro 3aiepkany Ha 3 4. YTo6bl npubbITL B MyHKT HA3HAUYCHUA

BOBpPEMsl, OH YBEAMUMJ CKOPOCTh aBwkeHus Ha 30 km/u. Hailinure
Ha4yaJIbHYIO CKOPOCTb ABHXKEHUS NMOE3a.

170. Tennoxon npouwen 170 kKM No TeyeHUIO pekH Ha 2 U ObicTpee, Hem
210 kM nporuB TeueHusa. Haiinure ckopocTh Te4yeHHA, ecau
coOCTBEHHas CKOPOCTb TEMJIOX0a paBHa 32 km/u.

171. Jloaka npowna 20 kM 10 Te€YEHHIO pekH M 16 KM NPOTHUB TeueHHs,
NOTPaTHB CTOJIbKO BPEMEHH, CKOMbKO eii Tpebyercs, uro6bl MpoiiTH
39xM no osepy. Hailiaure coOcTBEHHYIO CKOpPOCTh JIOAKH, €CIH
CKOpPOCTb TEUEHHS paBHa 3 km/u.

172. Ins nepeBo3ku 60 T rpysa niaaHUPOBAIM HMCMOJIB30BAaTh HEKOTOPOE
KONMYECTBO MalllMH. Tak Kak Ha Kaxayr MalluHy norpy3uau Ha 0,5 T
MeHbllle, YeM TUIaHWPOBAIH, TO AOMOJHWTENbHO MPHULLIOCH 3aKa3aTb
eule 4 mamnHbl. CkoAbKO MalUMH [UIAHHUPOBAIOCh HCMOMBL30BaTh
fepBOHaYaIbHO?

173. ipoe pabouux, paboTas BMeCTe, BBIMOJHHIN NPOU3BOACTBEHHOE
3anaHue 32 12 4. 3a CKO/NbKO 4acOB MOXET BBIMOMHHMTBL 3TO 3aJaHHe
Kaxcapli  paboumii, paboTas caMOCTOATENBLHO, €CIH OOMH M3 HHX
MOXKET 3TO caenath Ha 7 4 bbicTpee apyroro?

174. [lepBas 6purana pabotana Ha peMOHTE JOPOrH 3 4, MocJje Yero K Hei
npucoeJMHMIack Bropas Opuraza. Yepes 15 4 nocne Hauana pabotbl

BTOpOil 6pHraabl OblI0O OTPEMOHTHPOBAHO % AOpOru. 3a CKOJBbKO

YaCOB MOXKET OTPEMOHTHPOBATH JOpory Kaxaas Opurana, paboras
CaMOCTOATEILHO, eClli BTOpoi Opurame mns 3toro Tpebyercs Ha 9y
6osblue, YeM nepBoi?

175.CnnaB Meau W UMHKa, COAEpXalMi 5 Kr LMHKA, criaBWwiu ¢ 15 kr
uuHka. [TonydeHHslit cninas conepxut Ha 30 % Meau MeHbllie, YEM Hc-
xofHblii. CKOJIbKO KIWIOrpaMMOB ME/IH COAEPXKHT IOy4eHHBIi cras?
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I[loBTOpEHHE
Hpe,ucraabTe B BUAC CTENEHH BblIpAXKXECHHE!
) Y 4) (m*)*; 7) (-a*)? -(=a*)" :a'%;
2) (-x%)%; 5) (a’)); 8) a*2:(a’)’ -a.
3) m°m*; 6) (@®)*-(a*)*;

YI’IPOCTHTC BbIpaXKEHHE!

1) (x +2)(x=5) - 3x(1 - 2%);

2) (a+3)a—-2)+(a-3)(a+6);

3) (x=7NBx-2)-(5x+1)(2x-4);

4) (5x-2y)(3x+5y)—(2,5x—3y)(4x +8y) ;
5) (3a% +5y)2a’ +y)-74%(a® -3y).
YnpocTHTe BBIpaXKEHHE:

1) 5x-3y)(5x+3y)+(Bx-5y)(3x+5y);
2) (x=2)2 +(x=1)(x+1);

3) (3a-2b)(3a+2b)—(a+3b)%;

4 -Hy+3)+(y+D2 =(T-yXT+y).
Pasno)kure Ha MHOXKHUTEIH:

1) 6a—9b; 7) 24x%y+36xy2;

2) dx-xp; 8) —4x® +18x"%;

3) 5ab-5ac; 9) 3x* —6x> +9x°;

4) 3m® —6mn; 10) 8ab® —12a%b - 24a2b?;

5) a’ +a*; 11) 18y° —12xy% +9y>;

6) 15ab*> - 5ab ;. 12) —14ab’c? - 21abc? - 28a°b%c.
Pasznoxxure Ha MHOXXHTEJH:

1) ab—ac+yb-yc; 4) x"-x>+4x* -4,

2) 3x+3y—bx-by, 5) 6m2n—3m2+2mn—m;

3) dn-nc-4+c; 6) 4a4—5a3y—8a+10y;
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100

7 a®b? —a? +a%? -a;

8) xa—xb? —ya+zb2 —za+yb?.

Hpenm‘anb're TPEXHJCH B BHAC KBAaApaTa ABY4/ICHaA:

1) a® -14a +49;

2) 25y +10y+1;

3) 100a® ~180ab +81b%;
4) 16m? +49n? -56mn;
Pa3noxute Ha MHOXKHTENH:
1) x2-25;

2) 36-16y2;

3) 4x? -81y2;

4) 0,092 -121p?;

S) a’b? —lg-;

Pa3no)kure Ha MHOXHTENH:

5) x'% —6x°b+9b%;

6) 36m® +n'? +12m3n®;

7 'T&xs ~2x*y? +196y* ;
8) 18-&06 -9a3b? +4b%.

6) a® - x*;

7) 0,04b% - a'?;

8) 1,69y'* —900z%;
9) —1+36a°p*;

10) 1§§m°n‘ —11%a2b’ .

1) 27 -x3; 4) 216-m®n?;
2) @’ +64; 5) b° +a'?;
3) 8x3 - y3; 6) 3434%b'° - 0,008x° 3.
Paznoxure Ha MHOXKHTEIIH:
1) 14-14m?; 6) —3a* -124° -124?;
2) 3a-3a’; 7) 2a° +54b8;
3) 7x° - Txn%; 8) x* —yx—x? +yx?;
4) 5x%y? —45q%p2; 9) a+5b+a®-25b%;
5) 3x2-24xy+48y2; 10) ac® —ac* -c® + ¢4,
PannonaabHbie gpobu

Hatinure 3HaueHHe BbIpaskeHHA:
1) 3m—n ,ecoM m=-2, n=1;

dm-5n
2) m, ecn y=04.

3y-1
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11. Tlpu KakuX 3Ha4EHHAX NEPEMEHHOH MMEET CMbICII BbIPaXXEHHE:

12.

13.

14.

15.

2

7 )
1) 2x-3; < = 1) —=;
) 2x ) 542 b-s 242
3
3 x"+1 X
-12 x+1 8
3) —; ; 13) ———;
) y ) |x]+3 ) x(x+1)
11 5 x+2
4 : 9 : _—
AT )75 =D
x-5 5 x+3
5 —=; 10) ; 15) ———2
) x+5 |x|~2 ) xl-4x+4
3anuiuure pauMoHaNbHYIO JApo6b, CcomepXKallyl0 NEPEMEHHYIO X,

JOIMYCTHMbIMU 3HaYEHHAMH KOTOPOH ABJAIOTCA:
1) Bce uucaa, kpome 9;

2) Bce uMcna, kpome 2 U 3;

3) Bce uucna, kpome —1,0 1 1;

4) Bce yMcna.

MokaxuTe, YTO MpH BCeX JOMYCTHUMBIX 3HA4EHHsX MepeMEHHOH b
3HaueHUA ApoOu:
1_41’_“_112_“_5_9 OTpHLATENbHBIE; 2)22;19-1’1—6-“i HeoTpULaTeIbHbIe
b? +2b+1 ’ b8 +1 '
OcHoBHoOe cBOIiCTBO paunoHaIbHOK ApobH
Coxparute Apobb:
16p° 5p?
1) LBm, 3) £, 5220,
18n 48p 44a4b7
4mn? 34x%y®
2 L, 4y L 6 XL
2at 28m~ngq 51x"y
Cokparure apo6s:
1) Sa+20m 3 x2-36 a’-64
5a ' 4x+24° a®+16a+64
2p-14 2_ 6 _m*
2) )4 ‘I; 4)IOx 2x; 6)m mJ;
3p-2lq 3-15x m-m
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9x2 +12xy +4y? bx+by+2x+2y

9x?-4y2 ' 4-p2 ’
m® -125 10) 4m® —4m+ 4
4m-20" 12m*+12
16. Haiinure 3HauY€HHE BLIPAXKEHHS:

7 9

8)

7.4, .56
1) %y—,ecnu x=0,6, y=-0,8;
x"y
3_
2) 35x 1225x ,ecmu x=6;
2x° —20x” +50x

(4x+4y)2
2 )

3) ectu x=0,2, y=-0,6;

4x? - 4y

18x? - 48xy + 32y2
9x-12y

17. Ilpuseaure apobb:

4) ,ecnu 4y —3x=-0,2.

a
1) —5 K 3HaMeHaTelo b,
b

2) SL K 3HaAMEHAaTeJIo 35y322;

3 6.

3) K 3HaMeHaTemo S54m™n” ;

9m>n

4) Ll K 3HameHarteno 7x—17;
x —

5) 3 K 3HaMeHaTemo b2 —5b;

6) Z== Kk 3namenatemo*x? — 36.
x+6
18. Tloctpoiite rpadux pyHKLMH:
2x x-2 x+1
1) y="; 3) y=-x+ ; S)y= :
) y== )y — ) Y=
2) y:x_+1’ 4) y:iz_q.zx;
x+1 x+2



Bapuanr 2 39

19. Tocrpoiite rpaduk pyHkLMH:

20.

21.

22,

23.

24,

25.

2 2
x‘ -4 1 1 x“ -1
1 = s 3 = - s 5 = .
VY= LR v a—, T
3—x 2_ 2 _
2) ( )3 ’ 4)y=4x 20x+25 x 3x;
-3) 2x-5 x
Pem'wre ypaBHEHHe:
x+4 x*-4
1 ; 2 =4.
) X+ 4 ) x-2
Jlnst KaKaoro 3HaYeHHUs a peliuTe ypaBHEHHE:
) (@-Dx=2; 3) (a+3)x=a’+6a+9;
2) (@-2)x=a-2; 4) (a®-16)x=a+4.
ChoxeHne H BbIMHTaHHEe PallHOHAJbLHBIX Apobeit
€ OMHAKOBbIMM 3HAMEHATEIAMM
[IpencraBbTe B BHAE APOOH BbIpaXKkeHHE:
5b 9b 4c-3d c¢-3d
D+ 4) ek
14 cd cd
9m 2m 6x 24
2) ——-—,; 5 - ;
) n  Tn ) x*-16 x*-16
— —_— 2 —
3) 5x 3y+3x ]3y; 6) m” +10m 4m 9.
8z 8z 9-m?  9-m?
anocrme BbIpaXX€eHHE:
2 2
1) __a ; )(Za+l) +2a +4a+9;
a-— l l-a 3a-6 - 6—3a
3y+7 y+15 25-3x  Tx-x*
2) —— 4 5= 5 -
4-y y-4’ x-5* (5-x

[IpeacraBbre AaHHyl0 ApoGb B BHAE CYMMBI LENOro M IpoOHOro
BbIpXKECHHH:

-3 2_ 245y-3
2=, 2) f_ﬁﬂ; 3) LIV 77

m a-2 y+2
Haiigure Bce HaTypaibHble 3Ha4Y€HHs M, NMPH KOTOPbIX SBASETCA
LIEJIBIM YHC/IOM 3HaYE€HHE BbIPAKEHHA :

2 _ 3_q,2
1 7n* +3n 15; 2) 2n 7;1 48; 3) 12n+7‘

n n 4n-3
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CnoxeHue M BbIYHTaHHE PAUHOHAJIBHBIX Apobeii
¢ pa3HbIMH 3HAMeHaTeJAMH

26. BbinonHHTE C0XKEHHE M BbIYHTAHHE 11p06ei’r

3 5 4k 71
m n’ 51‘}' 3xy 4xy
3 2n— 2
2) ___. 5) 2n 5m_6n +5m :
x xy m mn
3 1 _13 . ) 6x° -3x+2 3x+x’-2
9ab 12ab’ xp? y o
27. Beinonuute aeficTBHs:
4 1.
1) x+4  x+1 4 4b 4 3b :
2(x— 3) x-3 3b-21 14-2b
- 3 9p?

2) a+3 N 2-a ; 5) P . )4 =
3a-3 Sa-5 3p+2q9 9p*+12pg+4q
x+5 x-1. 6) 4 2
x-5 x+5’ c2-36 c2-6c

28. [IpencraBbTe B BUAE ApobH BbIpaXKeHHE:
2_ 2
1) x—-};; 3) 6_3a+6c; 5) m 1 +m-3n;
c m+3n
4 5

2) S +>-7; p2tl_y, 6) x-——-3.

y>y b+2 x-3
29. anocTwre BbIp@KEHHE:
1 2y “Sxy x y

4y 2y-x x+2y’
2) x-1 __l__ 3(;—1) :
2x-6 x 2x°-6x
m+2 1
4m? -16m+16 3m-6’
2a+43 . 5 2a-3 |
a*-4a+4 a*-4 a*+4a+4’
at2 1  2Ad’+a-4)
a*+2a+4 a-2 . 4-8

3)

4)

5)
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30.

JlokaxuTe TOXKAEeCTBO:
1 1 1 3

+ + = .
x(x=1) x(x+1) (x+Dx-1) x2-1

YMHOKeHMe H Je/IeHHe palnoHaIbHbIX Apobeii.
Bo3Benenune Apo6u B cTeneHb

31. BbInosHUTE YMHOMXKEHHE:
7 3 6
3_1 _L_’ 2615 34y4 ; 5) 251(3 44[79,
y 15 51y° 39x 11p
3 3 38y? 6x®  18p)?
B (-SL) gaont 2 6 0 S
24p \ m?n) 9 8tu® 27y*u 4x“u
32. BbinojHHTE YMHOMXEHHE!
1 2xy - y? 9x 3) x2—25.x2—36'
y’ x2—6x x*+5x

) a? —Zab.a2b+3ab2 )
a*+3ab a*-24% "

g 29’ -24a+36 a’+1

7a* -7a+7 5a®-45

33. IlpeacraebTe B BHAE APoOH BhIpakeHHeE:
7)3 2;3)3
N 3) _Ixb )
b? )’ 2% )’

2 2 3
2 _4m? | " J3a ) [ 2m?
5n ’ 8m5 3a3b2 )
34. BeoinonHHTe AeNeHHE:
32a° 4d° . 12a°0° 7,9
—5 i 4)—8:(24ab );
15y° 45y 25y
2) 16x2y5 g 6Jc3y8 . 7):“y'3 _35.7c5y8 .’llyznq.
15m*n” | 35mSn*)’ 18m2n®  22m*n® " 9xm* ’
3 4
3) 54p10n,7_27p'2n”. 6) __3m2n3 : _3m3n .
224% a* ) b®
35. BoinonHuTe aeneHHe:
x? —9y2 x2+6xy+9y2 a’-4a i a* -64a

1) : ;
16x? -9y2 16x2 -—24.>:y+9y2

36a -1 36a2-12a+1’
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a® b2 3a® +3ab* +3b°
4a® 360" 54 +15b°
4m? +12mn T(m+ 3n)?
2m® +3n  4m* -on*’

o 1
36. HdaHo: 2x +'ch' = 7. Halinure 3HaueHHe BHIPOKEHHUA 4x? +—.
x

9 o
37. Jawo: x° +— =10. Haiinure 3Hauenne BeIpaXeHHA x+%.
X

38. YmpocrtuTte BbipakeHHe:

3m Tm

X X
1) a5, > Tle m U n— HaTypalbHbie YHC/a,
y
xn+2yn -3 ' xn—l n+l

2) , Tl n -— HaTypalbHOe YMCIIo, n > 3.

zZn+| zn—2

ToxaecTBeHHbIE NPeobpa3oBaHUA PANHOHAIBHBIX BbIpAXKeHHH
39. YnpocTtHTe BhipaXKeHHE:
a+3 a-3) 3a%2+27 ‘
1) + : ;
a-3 a+3) 9-42
2 [ 5x-— 10x ]: 15x-15 :
x+1) 4x+4
Sa a-6 135
+ .
a+3 3a+9 6g- az
8b 15b 8b+41 Tb-49
4) - = + ;
b+7 b*+14b+49) b*-495 b+7

a-b a b? 1
5) 2 - 2 . 3 -;+ 5
a‘+ab ab+b a’ —ab* a+b
Z+5x [ 5 x*+25 5
: + - ;
(x-5)° | x+5 x?-25 5-x

’

3)

’

a’+27 a-3 a+9 a’+a
7 : + :

a-1 \g?-3a+9 a*+27) a*-1
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40. JlokaXXHTe TOXKAECTBO:

1)( 56 10b ) b+6 4b’-48b
b+8 b2+16b+64) b*-64  b+8 ’
2 a+b_4ab):[ a b __2ab\__ .
a+b)\a+b b-a g°%-p?
41. Jlokaxxute, 4TO MNpPH BCEX JAOMYCTHUMBIX 3HAYEHUAX d 3HA4YEHHE
BbIPKEHHA
12a—4az+ 1 [ 4 6a—9)
2a+3  2a-3 \4a%>-9 8a>+27

He 3aBMCHT OT 3Ha4€HH .
42. YrnpocTute BblpaKeHHe:
1-3 1

X .
Do — 1
x * -

PaBHocH bHbBIE ypaBHeHHs. PannoHa bHbIE ypaBHeHHS
43. SlensoTcs JIM paBHOCHIBHBIMH YPaBHEHMS:

1) x+8=2 n —4x=24; ) xt=-1n 2=0;
2
2) x-5=0 n (x-5)x+5)=0; 4) x+4=4+x n =217
x?+4
44. CocraBbTe ypaBHEHHE, pABHOCWIbHOE JaHHOMY:
1) 4x-5=11; 2) x2 =136; 3) x+2=x-8.
45. Peiumre ypaBHeHuE:
0 x—3=o; ' 5) x+1 =3x+l;
x+1 x—4 3x-1
2
x“-16 9x-7 4x-5
2 =0; 6 - =1;
) x+4 )3x—2 2x-3
3) x+2 -0: 7 2x—l=2x+1+ 4 :
xt-4 2x+1 2x-1 1-442
5 3 6 x—6 10
-—=0; 8 - + =0.
x+7 x-17 )x2+x *-x x2-1
46. [Ins kaxnoro 3Ha4eHHsA @ peLIMTE YpaBHEHHE:!
1 x-1 -0; 2)x‘—azo; 3)(a—l)(x+a)___ : x—a -0
x+a x+5 x-3 (x=5)(x+6)
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TpeHupoBOUHbIE YIIPaXKHEHHA

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.

CreneHb ¢ ueabimM OTPHLATE/JIbHBIM MMOKa3aTe/IEM

Beruucnure:
-3 -3
11772, a) (-3)°; 7 (%) ; 10) (2«}) ;
-2
2) 53, s 9(-F) 5 mon®
-1 -1
pe" o) ) @t
Haiinnre 3HaueHne BbIpaKEHMS:

1)57%+27 3) (%)_3 972,

-1 )
2 (-%) +97 -(-26)"; 4) 574107 -274,

IpeoGpa3yiiTe BblpaxkeHHe TaK, YTOObI OHO HE COJEPXKANO CTeNeHe# ¢
OTPULIATENBHBIMH H HyJIEBbIMH NOKa3aTeNAMM:

N 7 )
5"m'n’p 73a% 71577

3anuiuuTe YHC/I0 B CTAHAAPTHOM BHAE M YKKHUTE MOPAAOK YKMC/Ia:

1) 14 000; 3) 0,023; 5) 0,48; 7) 81-10%;

2) 560; 4) 0,000009; 6) 670-10%; 8) 76-107>.

3anuuwKTe B BHIE HAaTypalnbHOMO YMCIa WM [JeCATHYHOH Apobu
YHCJIO, 3aTIUCAHHOE B CTAHAAPTHOM BMJE:

1) 2,9-10%; 2) 7.8:107%; 3) 6,4-107°.
CpaBHure:

1) 7,5-10° u 3,4-10'; 3) 3,45-10° u 0,34-105;
2) 58107 u 6,2:107°; 4) 22,810~ u 0,058-1077.

JlecATHYHasA 3amMUCh HEKOTOPOTO HATYPAAbHOrO YWC/IAa COCTOMT M3
wecTtH uMdp. YeMy paBeH nopsagok 3Toro uucna?
CBoiicTBa CTENEHH ¢ HeJbIM HoKa3aTeJieM

lNpeacraBbre BBIpaXKEHHE B BHAE CTENEHH WIK [IPOU3BEAEHHS
cTerneHeH:

- - - 3, -4,
) x10.%7; 3) x 10, 415 578, 5) x4,

2) x5 4) x7%:x5; 6) x3:x712;
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7) x16. X725 512,
8) ()7
9) (x™*)%;
10) B* 7))
1) (x*y°27%);
12) ™)™
55. Haiinure 3HaYeHHe BBIpaOXKEHHA:

1)14%.1478;

2) 107'6.10'%;
56. Haiinure 3HaYeHHe BbIpaKEHHA:

1) 973.38,;

2578.57

3) 6719:6713;

4) 2-18 _2-—!2 :2—32; 6)

3) 1000073:1007%.0,17;

13) Py (282,

—4
3y

)| =%=7]
cm

g \4 [ _4\10
15) | 2— i—)
)(J’"SJ [ys

5) 117 -17°)°¢;

56 .(5-2)4 .

(5—3)6 .53

5 14%.27%
28‘3 '79 2 N

g @947

2)3273:1673; 4

57. Ynpocrture BblpakeHHe:

1) %a~* 44a%7;

2) 0,3m~*b% -1,3m%72;

3) 4,2p7%¢% (-2,5p%37%);

4) 0,28a7*p% -13.a"b7'%c7;
5) 6x78 - (=2x?y %)

6) (~m=Sn~*)% -4m a1,

125" (=5

8 2
7) (-0,01a3bc!3)2 - (10bc75) 3,
8) 2,7xy* - (-3x2y %)%,
-2
9) 3£71a*"b2-(1-;-a2b'3) ;
-4
10) —(—-6La"‘b‘3) (~6a°b7)73;

13m™ 450>
150714 26m™%’

-3
25a~ 8,512
12 -(25a°°b)”.
) [ e J ( )

11)

58. BbinonHHUTE BEIYUCICHHA H pe3ynbTar 3antilIATe B CTAHAAPTHOM BHIE:

1) (1,8-107%)-(6-10%);

2) (7-1072)-(1,5-107%);



TpeHUpOBOYHbIE YIPaXKHEHHS

46
- 5 - ~4
3 56 1(2 ; PR 102 |
7-10 4-10°

59. Ynpoctute BbIpaKEHHE:
D T+ =5 - (x7* +6)%;

3 3

X -y
2) ;
x7? +.:\"ly"l +y'2
3 a?+b? b .
) ) B L R o
2a “+2a"b a +b
m>-n> m3n3-m
4) 3 . g ;
m m
- - -2
S 2 y 2 y 2 y
) ot 2 ’
y x "ty X
6) a?-1 a?b-a> 1-b
a? at-1 at+a?’

3a7* a
8—a* 5-g7°

7) 3 -4 '25—a_8 507 %
a¥-10a*+25 a*-5

PyAkumMa y =-§ u ee rpaduk

60. Oynkuus 3agaHa popmyoi y = —-1?8- . Haiipure:

1) 3HaueHHe GyHKLKM, €ClTH 3HaYeHHe apryMeHTa paBHo —2; 3; 0,4;
2) 3HaYeHHEe apryMeHTa, NpU KOTOPOM 3HayeHHWe (YHKUHH paBHO 6;

-54; 40.
4 [Mons3ysck rpadmkoM, HaiauTe:

61. Tloctpoiite rpapuk QpyHkumH y =3 .
1) 3Ha4YeHHe QyHKLMH, eclli 3HaYeHHe apryMeHTa paBHo —2; 0,5;

2) 3HaYeHHe apryMeHTa, NpH KOTOPOM 3HaueHHe GyHKLHMH paBHO —8 ;
3) 3HaueHUs apryMeHTa, MpH KOTOPbIX (GYHKUMA NMPUHUMAET OTpH-

HaTeJIbHbIC 3HAYCHHA.
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62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

20
X
yepe3 KakKMe M3 AaHHbIX Todek OH npoxoaut: A(5; 4); B(10; -2);

C(-4;-5); D(%;40).

He BbimomHas mocTpoeHus rpaduka GYHKUMH y =42, YKaXKHTe,

[Moctpoiite rpaduk GyHkuMH y = —li .

x|
[TocTpoiiTe B onHO# cucTeMe KoopauHaT rpaduku GyHKUMH y =% u
y=x—1 ¥ onpenenure KOOPAUHATHI TOYEK KX MEPECEUCHHU.

Haiinure 3nauenue m, npun kotopoM rpabux dyHkuun y =2

npoxXoauT uepes Touky: 1) A(=3; 4); 2) B(%; - 8) :3) C(-0,2; -2,4).

[TocTpoiite rpaduk dyHKUNH:
4x+1,ecnux<—],

_6 _
1)y={ x> €CM X < =2, 2) y={3,ectu—1<x<3,

. X
x+5, ecnu x> -2; Y—2 ecnux>3
. >3.

[TocTtpoiite rpaguk byHKUHH:

5x—20 18-2x2
) y== ; 2) y=
x°—-4x

KBaapaTHsblie KopHH. ApudMeTHiecKHii KBaXpPaTHbIA KOPEHD
Haitnute 3HauyeHHe apudMeTryeckoro KBaJpaTHOro KOpHI:

1) V64 ; 2) V6400 ; 3) 0,64 ; 4)\/_1_21%.
HmeeT 111 cMbICT BeIpaXKeHHUeE:

V7 2) -7; HV-7; 4 =17
Haitnure 3HaueHHe BbIpaXeHUS:

1) 0,1/900 - 4-1/256 ; 4) 1/24—29 +,/6%—o,03 40000 ;
2) V250,04 +4/3° +22; 5) %\/1 96 —%J484 :
3) 4,/0,49 — 82 +152 ; 6) V225 : /6,25 — /5,76 729 .

Haﬁnm‘e 3Ha4€HHE BbIPpAXKCHHA! ,
1) (‘/:7-)2_\/1,7, 3) 32.[_%\[17) ‘%‘(7‘/-1—5-)2;
2) (sv3F - B45); |

x> —9x




72.

73.

74.

75.

76.

71.

) \/78_4—(%@)2;
5) ;‘J3969+3J3136—(-- 4+ s/éﬂ

6) 1% J372 2352 4 (2,/ ) J2500

Peuinre ypasHeHue:

2
>

1) Vx=7; 5) Sx+3=0; )IT"
2) Vx=%; 6) V5x -6=0; 10)\/__3_=
.

3) Vx-5=0; ) V5x-6=0; 1) \/2+\/2+\/_=2;
4) 3Wx -8=0; 8) V5x—-6=1; 12) (x+2Wx2 =9 =0.

Pewure ypaBHeHue:

1) x2=9; 4) x? =-25; 7) (x-2)* =64;
2) x? =11; 5) 3x* =12; 8) (x+3)* =20.
3) (x+1)%=0; 6) 4x* -21=0;

an KaKHX 3HAYCHHUAX a UMECT CMbICIT BBIPAXKCHHE!

1) Ja-5; 3) Y(a-1?; 5) V—a-1;

NV7-a; 4) Vab +1; 6) ,/-(a—l)‘O ?

[Ipy KaKOM 3Ha4YEHHH a ypaBHEHHE

) x*=a-2; 2) (a-1)x* =4

a) UMeeT JiBa KOpHS; 6) HMeeT 0JJMH KOpEeHb; B) HE UMeeT KOpHei?
JU1s Kaxaoro 3Ha4YeHHs @ pelliuTe ypaBHEHHE:

DVx=a-1; 3) Ja(x-1) =0;

2) (@a-1)Vx =0; 4) (@a+2Vx =a+2.
YucaoBbie MHOXKECTBA

BepHo 511 yTBEpXKACHHE:!

)7¢N; 4) 7eR; 7 -38¢R; 10)36eZ;

2)TeZ; 5)-38eN; 8 J5¢Q; 1) J36eN?

) 7eQ; 6) -38€Q;  9)J5eR;
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78.

79.

80.

81.

82.

83.

84.

CpaBHuTe yhca:
1)6,39) u 6,39; 3)% n 0,33;
2)-1,(18) n -1,18; 4)5,(19) u 5,18).

BepHo au, uto:
1) npousBeneHHe MOOOro pauMOHAILHOrO YMcaa U oboro Hppauxo-
HAJIBHOTO ABJISETCH YHCJIOM HPPAaLUOHAJILHBIM,;
2) npou3BeaeHHe JHOObIX ABYX MPPaLHMOHATLHEIX YHCEN ABJISETCA
YHCJIOM UPPALIMOHATLHBIM?
CBolicTBa apH(PMeTHYECKOIro KBaApaTHOro KOpPHS

Haiinute 3HaueHHe KOpHS:

1) V8116 ; 4) J0,25-0,09-144; 7 {%%1322245;
16 .
3) 576-0,16 ; 6) /65% ;

Hainure 3HaueHHE KOpHSI:
1) V12-27; 2) J72:200;  3) 4/2,5-16,9; 4) /2250-16.

Haiigure 3HaYeHHe BbIPOKEHHS:

1) V7242 3) V360 -a90 ; 5)—@?—;
N3 s a0
2) V4545 ; 4) 0,916 ; o) 7555

Hainawnre 3HaueHHe BbIpa)KEHHUS:

1) \/15,32 : 4) -3,5,/(-2)2 ; 7 V3654 .
DLt 5T 8) V6! 47 ;

NIV 61y 9 V(-2)°-©03* (=47 .
YrpocTHTe BbIpOKEHHE:
1) w,/mz,ccnﬂ m20; 4) 0,36x!* ls,ecnn x<0, y20;

2) \/Pz ,ecnu p<0; 5) -3-y\/81y ,ecan y<0;
( 14 16,26
3) \/25x2y’2 ,ecau x<0; 6) L,ecnn m<0, ¢>0;

m3p5cll
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TpeHHpOBOYHbIE yNpaXKHEHUA

. 1,6a’ b22

8) —03x5\/169x‘0 12 ecom x<0;

9) /289x*"y147216" ecqn y 20,

ecsm b>0, a<0;

85. Yupoctute BbIpaxeHue:

86.

87.

88.

89.

1) Ja-2;

2) \/(x—13)2 ,eclu x213;

3) (m+7‘)2 ,ecnu m<-7;

4) 21-y) i,ecnu y>21;
\/(y—Zl)
2 10
5) a 214a+49 (a+3)2 ecnu a>7;
a‘ +3a (a=7)
2 _ 2
6) ad 12 X +4x:4,ec.tm x<-4.
(x+2) (x+4)

Pewmnre ypaBHeHHe:

1)\/;2—=4—x; 2)\/-x7=x~].
l'Ioc1*poi7n*e rpa¢vk QyHKLHH:

1) y= x? +x-2,ecau x20;

2) y=\/x_+2x—l,ecm| x<0;

3) y=\/;7—3.

ToxagecTBeHHbIE TPe0Opa3oBaHUs BhIPAXKEHH I, COxepKALINX
KBaJpaTHble KOPHH

BbiHecHTe MHOXMTENb U3-N0J 3HaKa KOpHs:

1) V56 ; 3) /300 ; 5)%«/288; 7) -1540,32;
2) V18 ; 4y J0,72; 6) —~1,24/450;  8) %,/10% .

BLIHCCHTC MHOXHTEb H3-[10X 3HAaKa KOpHA:

1) ,ecmu m20; 3) V50x3 ; 5) V-b'3;
2) ,ecau n<0; 4) \/}’” ; 6) Va'b® ;
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7) m,ecnu x<0; 10) V494'%5% | ecan a2 0;
S)W,ecnu x<0, y<0; l])J200a6b3,ecnu a<0;
9) V8a'5° ; 12) Jx8y%z .

90. BHecHTe MHOXXHTEJIb MO, 3HaK KOPHS:

91.

92.

93.

1) 247 ; 3) 0,245 ; 5) 34250 7) 0,160 ;
2) 3411 ; 4) 1454; 6) - 43 ; 8) 5vx .

BHecHTe MHOXHTEND MO 3HAK KOpH#i:

l)ba/g; 4)xJ;,ecnuxSO;

2) -x; 5) mn*Vm’n , ecan m<0,n<0;

3) m\/;? ; 6) 40‘/_ ;

7) 3-x) 2; ,eCnd x<3;
x°—-6x+9

’ 7
8 +1D(a+4),| —— ,ecsqim a <-4,
) (@+1fa+4) 248a+16°
’ 1
N b+7),|——;
) (b+7) b+7

10) (x-9) ]81

YnpocTHTe BblpaXkeHHe:
1) V25a +V36a —/49a ;

2) V27 =12+ 4300

3) 3v32a - 5v98a + 2424 ;

4)3a2V250%07 + 2a°bV/81a%° — 4a262\1694°b° ,ecnn a >0, b0,

BbInonHUTE YMHOXEHHE:

l)(~/6_3—\/5§)w/7; ( )( 7+J_)
2) (143 + Va8 V753 (2\/_ 5\/—)(2*/_+5~/—)
3) (6-V5 )2 +745); 7 (VZa +4135 )’ ;
5 (23+35)3W3-25);  ® (3v7-243).



94. YnpocTute BRIpOKEHHE!

1 (245 + 6320 - 1WA - V&3 ;
2) (5-3v2)" +(4+5v2)%;
3) (3v7 - 243)(2v3 +3V7)- (46 -2 ).

95. Cokparute ApoOb:

N x2-13 " 234423
x-13’ J23
-4 4
J—+2, S)X——-{J:—y,ecnnx>0,y>0;
x—4 x—4y
b-5vb 5-410
3) ; 6) :
b-25 V10 -2
96. OcBo6oauTech OT HPPALIMOHATLHOCTH B 3HAMEHaTeJle ApooH:
1)L2_- 5) a+b __x+6
‘/; ’ Ja+b’ s/x+1 2
3 1 x*-7x
2) —=; 6) ——; 10) ————;
Ly )Jﬁ—l )Jx—6+1
3 4 7 14 1) x2-25
J15° N7+’ 2-Jx-1’
8 15 y
4) —=; 8 ; 12) .
) V2 ) J43 - 13 JS5+y+ 4y +5S
97. OcBoGoaHTECh OT HPPALHOHAILHOCTH B 3HaMeHaTese Apoou:
1) 1 ) 2) 10
J§+\/§+l’ \/§+w_/6—ﬁ'
98. Hatizure 3HaueHHe BLIPOKEHHS:
6 6 2
3 ( 9-4J§-\/9+4J§J .
) 3J' TRV )/

«/7 Vi2 +1 J5+J_ 1
99. YnpocTHTe BbIpaXKeHHE:

1 ¢ Je . 2) a+b Jb

; -+ ;
c-4 Jc-2 2a+2Jab Ja +b
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E (b e
e o

o\ ik )

5) [x-Z Xy+y J;—J; ] 2\/-367
x x+y\[; x—‘/x7+y x—‘/-x;+y
100. UsBecTHo, uto b—1-+8—-b =3. Haiinure 3HaueHHe BbIpaxe-

3 J(b-1)(8-b).

PDyukuns y =x nee rpadpnk

101. Moctpoiite rpaduk yHkuMH y = Jx . [Monb3ysce rpagukom,
Haiiaure:
1) 3HayeHHe pyHKLMH, eClT 3HAUSHHE apryMeHTa paBHO 9; 7;

2) 3HauYeHHe apryMeHTa, MpH KOTOPOM 3HayeHHe G(yHKLUUM paB-
HO 3; 3,5.

102. He Bbimonusas mocTpoeHHs rpaduka (yHKUHH y=J; , YKaxkure,

yepe3 KakWe M3 JAHHBLIX TOYEK MpoXoauT 3T1oT rpadmk: A(9; 3);
B(25; -5); C(0,16; 0,4); D(~64; 8); £(30,25; 5,5).

103. CpaBHuTe uncna:

1) V82 u V91; 3)5 u 26 5) 21 u /441 ;
2) 53 u f51; 4)‘@"1; 6)-7 u —+48.

104. Cpasnure:

1) 342 u 243 ; 3) o,4,,2-}§ u 0,6 ;
2) V43 u 35, 4 3 i0d u6\/§.

105. Pacnonoxure B nopaaxe Bo3pacTaHus uucia §; \/-63 3 7.9; \/6_5 ; 8,1.

106. [Nocrpoiite B 0aHO# cucTeMe KoopAUHAT rpaduku PyHKuul y = Jx
n y=-0,5x +4 y ykaxure KOOpAHHATHI TOYKH HX NEpEceYeHHS.
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107. He BbINOsIHAS MNOCTPOEHHs, HAHAUTE KOOPIAHHATBI TOYKH NepeceYeHHs
rpaduka GyHKUUHN y = Jx u npsAMON:

) y=2; 2) y=03; 3) y=-5; 4) y=200.
108. [1p1 KaKHX 3HaYEHHAX X BbIMOHAETCS HEPABEHCTBO:
) Vx>2; 2) Vx <5; 3) 6<yx<11?

109. Ykaxcwre JABa MOCHENOBATCIbHbIX UEJIBIX YHCJIA, MC)KIly KOTOPbIMH
naxoautes aucno: 1) V13 ;2) V43 ;3) /57 ;4) - /80,25 .

110. Ykaxcute Bce LeJbi€ 4uCIa, PACMONOKEHHbIE Ha KOOPAMHATHOM
NpsAMON MEXAY YMCIaMHM:

D9u V137 ; 3) =47 u-58;
Z)JE u\/ﬁ; 4)—\/59- n4s8.

111. YnpocTuTe BbIpaXKeHHe:

1) J5-V6)?; 4) Y5 -VT)? +@=7P;
2) J(5-6); 5) VW5 -4 —J(5-2% .
3) V(5 -6)% ;

112. YnpocTuTe BblpaXKeHHe:

) J7+443; 5) V100+18v19 +4100-18V19 ;
2) V26 - 6417 ; 6) V3-V13-443 ;

3) V36-+10411 + 47 - 1211 ; D VG s A312002 .
4) V8716423 - 398423 ;

113. YnpocTuTe BhIpa)XKEHHE:

1) J3-Va)? +12Va -1 +a)? -4/ ;
2) Vb—2Vb+7 +8+b+2Vb+7 +8.

Ksaaparuble ypaBHeHHs. PemieHne HemoMHbIX KBaJAPaTHBIX
ypaBHeRuH

114. CocraBbTe KBaJpaTHOE YpaBHEHHE, Y KOTOPOro:
1) crapminit koapduumeHT paBeH —4, BTOpoi KO3(PUUHEHT pa-
BeH 1,2, a ceobonHbIi YieH paBeH 1 1;

2) ctapmuit  k03h(HUHEHT paBeH %, BTOpOH KO03¢dHLHEHT pa-

BeH — 2, a ceoboaHblii wieH paseH 0.
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115. Kakue u3 wumcen 2; -3; —5; 1; 3 ABAAIOTCA KOPHAMH YypaBHe-

HUA x° +2x-15=07
116.[Ipy kakoM 3HaYE€HHMH 4 YHCIO 2 SABIAETCS KOPHEM YpaBHe-

Hus x> —ax—25=07
117. Pewnre ypaBHeHue:

1) 3x* -27=0; 3) 5x* -35=0; 5) 64x% -25=0;

2) x> +11x=0; 4) 5x* -30x=0; 6) x> +64=0.
118. Pewnre ypaBHEeHHeE:

1) (x=)(x-2)+(x+3)(x-3)+3x+18=0;

2) 3x-5)2-5(2-6x)=0;

3) (x=7)? +7(2x-3) =0.

DopmMy.1a KOpHeil KBaAPaTHOro ypaBHEHHS

119. Pewnte ypaBHeHHe:

1) x* -6x-27=0; 5) x* +8x-13=0;

2) x*-9x+20=0; 6) 2x* —4x-17=0;
3)10x2 -9x+2=0; 7) 9x% +42x+49=0;
4) 21x2 -2x-3=0; 8) x> —10x+37=0.

120. Peuiute ypaBHeHHeE:
1) Bx+2)(x-4)=5;
2) (x+D(x-2)-(4x-3)(x+5)=x(x-9);
3) 5x-3)2 +(2x-3)(2x+3)=2;
4) (3x+1)(9x =3x + 1)- (9Jc2 +2)(3x—-2) =16x2 +1.
121. Peuinte ypaBHeHHE U HaAlAWTE CYMMY U NPOU3BEAEHHE €r0 KOPHEH:

2
1) 252 —4¥Zx +3=0: 3) 36D _x+9 _x+6.
7 6 3
4x? +9x_3—x _ 2x% -5

2) x* —x(7-2)-2J7 =0; 49— 3 :

122. [Ipy KakoM 3Ha4€HHH a@ YHCIIO % AB/ISETCA KOPHEM YpaBHe-
2.2 —_09
HUd a“x“ +2ax-3=07

123. Haiinute nepumeTp NpAMOYrojbHHKA, IUIOWIaAb KOTOPOro paBHa
84 cM’, a O/iHa M3 CTOPOH Ha S CM MeHbilie APYTOi.
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124. Haiinute CTOpOHbI MpPSAMOYTOABHOIO TPEYrOJibHUKA, €CIM MeHbUIHH
M3 ero KateTtoB Ha 18 cM MeHblLIE TMMOTEHY3bl, @ Pa3HOCTh KAaTETOB
paBHa 17 cM.

125, Haiigute cTOpOHbI NpAMOYrojibHUKA, €c/id UX CyMMa paBHa 79 cMm, a
JIHaroHab NpsMoyrojibHUKa -— 65 cM.

126. Haiingute TpH nmocienoBaTeNbHbIX YETHbIX HAaTypasibHBIX YKCJIA, €CJH
YTPOEHHBbI KBaJpaT BTOPOro H3 HMX Ha 72 Gonblue yXBOEHHOro
NpOoM3BEEHHA NEPBOTrO ¥ TPETLErO YHCEN.

127. Haiiaure 4eTslpe nocyienoBaTe/lbHbIX HEYETHBIX HATYpPaIbHBIX YMCIa,
€CcM MNpoH3BEfeHHE BTOPOro M Tperbero uucen Ha 39 6Gosnblue
YTPOEHHOH CYMMBI NEPBOTrO M YETBEPTOrO UHCEIL.

128. CkoibKO CTOPOH HMEET MHOrOYrofibHHK, €CIM B HEM MOXHO
npoect 104 nnaronamu?

129. [1pu kakoM 3Ha4YEHHH M HMeET €ANHCTBEHHBIH KOpEHb YpaBHEHME:

1) 6x2 +2x-m=0; 4) (m+8xr —(m+5x+1=0;
2) 5x* +mx+12=0; 5) (m-2)x* -(Bm-6)x+12=07
3) mx? —4x-9=0;

130. Pewuure ypaBHeHHE:
1) x2+(1-—3a)x+2a2-2=0; 3) a*x® —4ax+5=0;

2) x2 —=(5a+7)x+35a=0; 4) 4(a+1)x* +(a-3)x-1=0.
131. PeuunTe ypaBHeHue:
1) |x* +5x-3|=3; 3) x|x|+6x-5=0;
2) x2-2|x|-8=0; 4) ||x% -6x+3|-5|=2.
132. Pewunte ypaBHEHHE:
) 2 -3xt—— =22,
x-2 x-2

2) (Vx —4)12x2 +29x-8) =0;

3) (x2 + 7x)(x - 6)(x? - 4x - 21) =0.
133. Pewiute ypaBsHeHHe:

1) Vx? —2x -3 +Vx2 +6x+5 =0;

2) x2 -10x+25+|x2-9x+20|=0;

3) x2 =36 +|x? +6x-16|=0.




Teopema Buera
134. He peluas ypaBHEHHs, HAlHUTE CYMMY H [IPOH3BEECHHE €r0 KOPHEH:
1) x> +8x-263=0; 3) 5x2 +12x-7=0;
2) x> -14x+5=0; 4)11x2 +29x+3=0.
135. Haiinute, He BbIYHCAAS 3HAYEHHA [AHCKPUMHMHAHTA, NPH KaKoOM
3HaYeHHH a ypaBHEHHE

1) x* +20x+a=0; 2) x* +ax+25=0
MMeeT eAMHCTBEHHBbI# kopeHb. HailauTe 3TOT KOpEHb.

136. [1pu kakoM 3Ha4yeHWH m KOPHH ypaBHEHHUA x> +mx-11=0 smas-
I0TCS NPOTHBOMNOJOXHbIMH ukciamu? Halinure 3TH KOpHH.

137. Yucno —7 sBAsieTcs KOPHeM ypasHeHus x> —17x+ p =0. Haiigute
3Ha4YeHHe p U BTOPOH KOPEeHb ypaBHEHHS.

138. Yuco 4 sBnsercs KOPHEM ypaBHEHHA x* +ax—-24=0. Haiigure
3Ha4YeHHe a U BTOPOi KOPEeHb YPaBHEHHS.

139. Yucino —% ABJISETCA KOPHEM YPaBHEHHA 10x? + kx — 7 =0 . Haiiure

3HauyeHHe k U BTOPOil KOpPeHb ypaBHEHHS.

140. Yucno -0,3 sABNsAETCS KOPHEM YypaBHeHMs 5x>-25x+b=0.
Haitnure 3HaueHue b 1 BTOpoii KOpeHb ypaBHEHHS.

141. OguH U3 KOpHeH ypaBHEHMsA x2 —16x+n =0 MeHblue Apyroro Ha 2.
Haiinure 3Ha4YeHHe n ¥ KOPHH YPaBHEHMS.

142. Kopnuu ypaBHeHus x? +16x+a=0 orHocaTcs Kkak 4 :3. Haiinure
3Ha4Y€HHE @ M KOPHH YpaBHEHHS.

143. KopHu x; U x;, YpaBHEHHMs x? +2x+q =0 yNOBAETBOPAIOT yCiIO-
BHIO 2x; +3x, =1. Halinure 3Ha4eHHe ¢ W KOPHH ypaBHEHHUS.

2

144. KopHu x; ¥ x, ypaBHeHHs x° +ax+16 =0 ynoBnersopsior ycio-

BHIO X = 4x, . HaiinuTe 34a%eHHe a U KOPHH ypaBHEHH .

145. H3BecTHO, 4TO X; H X, — KOPHH YPaBHEHHS x? -13x+5=0. He
peluas ypaBHeHHs, HaHIUTe 3HAYEHHE BBIPAKCHHS:

1) —l-+—1—; 3) (x; —xz)z; 5) x,zxz +x,x§;
X X
2) x|2+x%; 4) x13’+xg; 6) —1—2-+—-12-

X1 X
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146. Cymma KBafpaTOB KOpHEH ypaBHEHHA 9x% —3ax-5=0 paBHa

wiro

Hatinure 3Hauenue a.
147. K 2 xy =
.Kopun x; M x, ypaBHenua x° +xva-1-3=0 ynosnerBopsior

YCIOBHIO —17 +-l—2 =3 Haiigure 3HaveHHe a.
X X
148. CocraBbTe KBaJpaTHOE ypaBHEHHE, KOPHH KOTOPOro PaBHbI:

: -3 4,4 -1.
N2u 7, 5) 7 M -5
2)-4 u 11; 6) 2—11 u 2 +4/11;
3)%»:3; 7) V13 u - 13;
4)03 u -5; 8) —4-3v5 u -4+345.

149. CocTraBbTe KBaapaTHOe ypaBHEHHE, KOPHH KOTOpOro Ha 2 Gomblue

COOTBETCTBYIOLIMX KOPHEH YpaBHEHHUA x?+3x-8=0.
150. CoctaBeTe KBanpaTHO€ YpPaBHEHHE, KaXAblii M3 KOpHEH KOTOpOro
B3 pasa  MeHblle  COOTBETCTBYIOIIETO  KOPHA  YPaBHEHHS

5x* ~18x+6=0.
KBaapatHblii Tpex4eH
151. Haiinute KkOopHHU KBaApaTHOTO TpeX4/IeHa:

1) x* +3x-10; 4) 18x% -5x-2; 7) 9x* —30x+25;

2) x> —13x+40; 5) x* -8x+5; 8) 2x* +x+7.

3) 6x? +x-1; 6) 12x* - x-2;

152. Pa3noxure Ha MHOXKHTEJIH KBAJpaTHBIH TPEXUJICH:

1) a® ~18a+17; 5)-1xt -2x+s;

2) —x22—4x+21; 6) n®—Sn+l;

3) 60y° 20y -3; 7) 9x2 — 24x+16;

9 iy-1y-1; 8) ~5y2 +3y+14.

153. Cokpature 1pobb:

1) x2+3x—4; 4) 4az+12a+9; 7) xt-4 :
x+4 24> +a-3 5x-x*-6
3x-9 5) a®+5a-14 8 x? +2x-15

x? +4x-21" a’+8a+7’ 4x-x2-3"

3) 3x? —x-2 £ +8 ) 9 4x* - 7x-2 .

ox? -4 6x? +11x=2" 1lx-4x% +3
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154. lMocTpoiite rpaduk ¢pyHKUMM:
2
1)y=2x +3x 2; 2) y
x+2 x+1 x—
15S. YnpocruTte BbipaskeHHe:
3y2—10y+8.y-3+0,25—y_
4y’ -36 y-2 y+3
N P S B 5
5y2-16y+3 y2-9) 5y2 +14y-3’
6x 9 2x+1 x+13
3| +— = - .
x“=x-2 x"-4) x*+3x+2 x-2

156. Paznoxxure Ha MHOXHTEH TPEXUJIEH:

1) %% +xy-6y%; 2) 3a% —10ab+3b%;  3) 6m*>—mn—-n®.

157. ins kaxnoro 3Ha4eHUA @ PeLIVTe YpaBHEHHE:
1) (@* +2a-8)x=a’-4;
2) (2a% - 5a - 3)x = 3a* -10a+3.
Pemenne ypaBHennii, NpRBOANMBIX K KBAAPaTHbIM

158. Pemiure ypaBHeHHe:

1) x*-5x2+4=0; 4) x* +26x* +25=0;

2) x*-7x* -18=0; 5) 9x* -19x%> +2=0;

3) x* +8x2-9=0; 6) 5r*+3t2-2=0.

159. Peuiute ypaBHEHHE:

x>-9x 36 42 3 7
x+3  x+3 x“+5x x°-5x «x
xX+x  45-3x x x+8 xP+x+72

2) 5 =—; 6) =— ;
x“-25 x"-25 x+8 x-8 x° —64
5x—-8 14x+12 3x-5 3x+2 6x-5
x—1 Ix+5 x*-1 x"+x x“-x

4 11 5 8) 3 4 2

x—-4 x+6—§' 3x2+xn9x2—1—9x2+6x+]'
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160. Pewunte ypaBHeHHe, HCMONb3Ys METOA 3aMEHBI ilepEMEHHOM:
1) 2= +6(x*-7)-16=0;
2) (x=3)*-5(x-3)*+4=0;
3) (x% +2x)2 +27(x% +2x)+72=0;
4) (x2 +x+l)2 -3x%-3x-1 =0;
5) (% +3x+1)(x* +3x+3)=-1;
6) (2x2 +3x-1)2=10x2 ~15x+9=0;
7) (Jc4 +x2)2 -xt-x?=2;
8) (x* +x-2)(x* +x)=24.
161. PewnTe ypaBHeHHe, UCTIONb3YS METOA 3aMEHbI NEPEeMEHHOI:

x-5 x+3 1
1) —+ =22
)x+3 x-5 2
2) 2x—3+ x+1 -2
x+1 2x-3
3) 2.\'+1+ 4x =5
X 2x+1
2
X - 6x +5=0;
Bx+1)? 3x+1
2
+2x-2 4x
5) = - =3;
x x“+2x-2
2
x“+x-3 3
6) -3 =1;
2 2x° +2x -6
2— —
7)x Ix 6_ . 8x -2
X x“-3x-6
2 3 8
8 <+ = ;
)£+u+4xﬁnpn x? +3x-2
3 2
9) ———=3-x-x";
)l+x+x2
21

10) ———-x* +4x=6.
x“~4x+10
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162. Jlna kaxxaoro 3Hau4€HU a pelinTe ypasHEHHE:

2 _ 2 _
1 X 3x+2=0; 3) x“—(a-Dx+a 2___0.
x+a x—1
_i_'.x_tg—zo’
x°=3x+2
2
163. IIpy KakuX 3HA4YeHHAX a ypaBHEHHE LM:O HMeeT eHH-
x—

CTBEHHbIH KOpeHb?

164. Peuunte ypaBHeHHe:

1) 2 +x+t +-l—-4

X x
2) x +-1—6-—3(x--i) 8=0;
x

3) (¢ - 2x+2)? +3x(x? - 2x+2) =10x?;
4) (¥ —x)* = 5(x* - x)2x? +6x* =0.

Pewenne 3aaa4 ¢ NOMOMbIO PANHOHAJLHBIX yPABHEHHIl

165. 3nameHaTensy oObIKHOBEHHOH Apo6u Ha 11 Gonbie ee yucAWTeENs.

Ecnu yncnurens 3Tolt apobu yBenH4UTh Ha 1, a 3HaMeHaTe/Nb YMEHb-

WHTb HA 2, TO Apobb YBETUYHTCA Ha % Haiinure nanHyto npo6s.

166. ABTOMOOUIKCT MpPOE3KAET pacCTOSHHE MexIy AByMs ropooaMi Ha
36 muH OnicTpee, yeM MoTouMiutcT. Halioure ckopocTb Kaxaoro u3
HHX, €CIH CKOpOCTb aBTOMOOHJS Ha 15 kM/4 Gosbie CKOPOCTH
MOTOLMKITMCTA, 8 PaCCTOTHHE MEKAY ropoAaMH paBHo 180 kM.

167. [Toean 3amepxand Ha CTaHUMM Ha | 4. YBenM4uB mocie 3TOro
ckopocTb Ha 10 KM/4, OH NHKBHAHPOBAI ONO3NaHHE Ha INEPETOHE,
InuHa kotoporo 200 kM. 3a Kakoe BpeMs MOe3[ OOMKEH Obul
npoexaTth JaHHbIH NEeperoH ¢ NepBoOHa4YanbHOR CKOPOCTbIO?

168. [Nepsbie 200 kM xoporu U3 MyHKTa A B MyHKT B aBTOMOGHAB Npoexan
C HEKOTOpoH CKOpOCTbBIO, a OCTajibHble 150 KM — €O CKOpOCTHIO Ha
20 kM/u MeHbluel. Haiiaure nepBoHauanbHyHO CKOPOCTb, C KOTOPOH
exaJ aBTOMOOHIb, ecny Ha BeCb MyTb U3 A B B oH moTpaTin S u.
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169. AsToMoOMIb nomxeH 6bin npoexats 1620 kM. Ilocne Toro, kak oH

npoexan 4 MyTH, €ro 3ajepXald Ha 2 4. YBENH4YHB CKOPOCTb Ha

9
5 kM/4, aBTOMOGHIb NPUOBLT B MyHKT HazHaueHHs BoBpems. C kakoh
CKOPOCTBIO €Xajl aBTOMOOHb 110CTie 3aiepaKku?

170. Tenoxoa npowen 100 KM MO TEYEHUIO peKH KU 64 KM MNpPOTHB
‘TeYeHKs, NOTPaTHB Ha Bech MyTh 9 u. Haiiaure ckopocth Tennoxona B
cTosiyel BoJe, €C/IH CKOPOCTb TEYEHHS PEKH paBHa 2 KM/u.

171. B BoceMb 44acOB yTpa OT MPUCTaHH A OTHANMN IUIOT, & B 1BaALIATL TPH
Yyaca — TeIUiOXOA, KOTOPbi AOTHAT IUIOT Ha PAacCTOSHMH 72 KM OT
npucTadu A. Hailaute ckopocTb TeueHHs, ecii coOCTBEHHAs CKOPOCTh
Terutoxona pasta 20 kM/u.

172. Ha aByx crtaHkax Hy»xHO Obu1o obpaborats no 150 geraneii. Ha
nepBoM CTalke obpabatbiBanu Ha 5 geraned B yac Gonblle, YeM Ha
BTopoM. Ckoibko Jeraseit oOpabarbiBaiu Ha KaXKAOM cTaHke 3a 1 u,
€C/IM Ha NepBOM 3aJlaHHE BBLIMONHMIH Ha 1,54 ObicTpee, yeM Ha
BTOpOM?

173. [ie 6puransi, paboras BMecTe, Bcnaxaiu nosie 3a 8 4. 3a CKOJbKO
4acCOB MOJKET BCMaxaTb rojie kakaas Opuraja, paboras camMocTos-
TEeNbHO, ecJiM o0AHOI Opuraae Ha 1o Tpebyetcs Ha 12 4y 6onblue, yem
Apyroi?

174. lepBas Tpy6a MoxeT 3amonHuTh OacceliH Ha 24 u GbicTpee, uyeM
sropasi. CHayana OTKpbUIH BTOpYIO TpYOy, a uepe3 8 4 — nepaylo.
Yepes 20 u coBMecTHOH paboThl ABYX TpyDd Bonok Obulo 3arojiHeHO
2
3
Tpyba, paboTas camocTOATENBHO?

175. Cnnae 3onota ¢ cepebpoM, coaepxaiuii 80 r 3omora, crulaBwid c
100 r 3o00Ta. [onyueHHblii ciaB coaepxut Ha 20 % 6onble 3051073,
yeM HcxoaHblii. Ckobko rpaMMOB cepebpa conepxHTea B ciuiaBe?

6acceiiHa. 3a CKOJBKO 4acOB MOJXKET 3aloJiHMTL OacceilH kaxnas



KOHTPOJIbHBIE PABOTbI
Bapuanr 1
KonTpoabnas pa6ora Ne 1

Tema. Ocnoeroe ceoitcmeo payuonansHol opobu.
ChosiceHue u eviuumanue payuoHatbHovlx opobeii

1.° Tlpu kakHX 3Ha4EeHHAX NEPEMEHHOH HMEET CMbICIT BbIpaXKEHHE
x —

2.° Cokparure apobb:

61 4 _ 2 _
24a"b7 : 2) 15x —10xy : 3) m-—4 '
16a’b Sxy 2m -4
3.° BbrinosHHUTE BIYMTAHHE:
) x-8 5-12x 3) m* _m
4x? 6x> m-9 m+3’
20 5 14 p?
2) 5——-=; 4y —L-_2p.
a‘+4a a Tp+3 .
4." YnpocTuTe BblpaxeHHe:
a a+2
1) + ;

a®-10a+25 25-a*’
y+3  y+l 3
2y+2 2y-2 y2-1
2°-b  b-l
B+1 bP-b+1

3)

x*-16 2x*-x

x—4 x

5.” Mocrpoiite rpaduk GyHKUMH y =

KonTpoannas paGora Ne 2

Tema. Ymruooswcenue u denenue payuonansusix opobei.
Toacoecmeennsie npeobpa3o6anus payuoHaNbHbIX GbIPANCERUL

1.° BeIinosHuTE A€icTBUA:

) 56x°y* 1. 224 3) 3b-3c 4c?
2 16y6 , c b2 —ct
72a"b'®

2) ———:(24a°b'%c%);
C



64 KoHTposnbHbie paboTb

2.° YnpocTHTe BbipaXeHHe:!
m+7 n+7 mn a-2 ab-a 2-b
1) - . ; 2) . + .

m n m? —n?’ a? a-2 2a

3." VYnpocTure BblpaxeHHe:

a-1 a+l 2a
1) - : 53
a+l a-1) 1-a

2)( b b ) b2 b
\b2-8b+16 b-4) (b7 -16 b-4)
4. JlokaxuTe TOXAECTBO:
6a 16a 6a+7 10a-25
-— — + =2a-5
2a+5 4a°+20a+25) 4a”-25 2a+5

KonTtpoabnas paGora Ne 3
Tema. Payuonansusie ypaernenun. CmeneHs C yesim ompuyamensHbviM
noxasamenem. DyHKYUA y = % u ee zpagpux

1.° PemdTe ypaBHEeHHE:
3x-7 x+1 9 _* 25

1) -—=0; - =0
x-1 x—1 x+5 x*+5x
2.° TlpeacraBbTe B CTAHAAPTHOM BHJIE YHCIIO:
1) 126 000; 2) 0,0035.
3.° Ynpoctute BhIpaxKeHHE:
Da’-a” 3) (@)*a™;
2) a0 a7 4) 0,8a"'p71* 1,247 .
4.° Haiinvre 3HaueHHe BbIpaXKeHHUA:
PIEAR 3,2 7%.77°
6?3 pE 3 -

5." IlpeoGpa3yiite BbIpaXkeHHE TaK, YTOGLI OHO HE COAEPKATIO CTEMeHeEH ¢
OTpHLATENbHbIMH NOKa3aTENAMHU:

-3 ) =
D (%“"sb“'z) 52Ty 02 )
313
6. Boiyucnaure:
RN S5 .993
1) (216-67°)-367)7; g (87277

9—I5
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7. Pewute rpagHUecKH ypaBHEHHE -;l.= x.

8.” lopsnok uMcna a paseH -5, a nopsaok ykcna b pased 4. Kakum
MOXET 6bITh MOPSIOK 3HAYEHHS BbIPAXKEHHUS:
1) ab; 2) 102 + 52

KonTtpoabnas pa6ora Ne 4
Tema. Keadpamnsie kopnu

1.° Haiigure 3HaueHHe BbIpaXKeHHA:

1) 0,5v160 —lJ3_6- 3) 0,25-81; 5) V32 -42;

2) 4‘[12— "06 4) 72 .25 . 6) —‘%—5-
2.° Pewmure ypaBHeHne.

1) x2=100; 3) x? =7; 5) Vx =4;

2) x? =-25; 4) x* =0; 6) Vx =-9.
3.° Vnpocrure BblpaxeHHe:
1) 742 -3/8 + 4418 ; 3) (3v5-2)%;
2) (/90 - y40) 10 ; 4) (7v2 -343)(742 +343).

4.° CpaBHHTE yMCNa:

1) 3V2 u 243; 2)6@:44@.
5." Cokparute apobb:

) Ja+1 2 13-413 a-2\3a+3
a-1"’ Vel a-3

6." Oceo6oanTECH OT MPPALMOHAILHOCTH B 3HAMEHaTee APO6H:

3 10
—_—; 2 .
) 2J6 ) Jia-2
7." Ynpocture BbIpaxeHUe \/(13—«/101)2 —\/(s/lOl —ll).2 .

8."° BbiHecHTe MHOXMTEJb HU3-N0]] 3HaKa KOPHSL:

1) 56% ,ecnmu b<0; 3) V- 5, ,
2) V124* ; 4) V-a%° ecn b>0.




66 KoHTponbHble paboTsl
Konrpoabhas pabora Ne S
Tema. Keadopamneste ypasnenua. Teopema Buema
1.° Pewuure ypaBHeHHe:

2.°

1) 7x2 =21=0; 3) x2+x-42=0;  5)2x2-8x+11=0;
2) 5x2 +9x=0; 4) 3x2 -28x+9=0; 6)16x> -8x+1=0.
CocTaBbTe MpPUBEAEHHOE KBaJApaTHOE YPaBHEHHE, CyMMa KOpHei
KoToporo paeHa -10, a mpou3BeaeHne — uucay 8.

JluaroHans npAMoyroJibHHKa Ha 8 cM Gonblue ONHON M3 €ro CTOPOH U
Ha 4 cM Gonbuie apyroii. Hafigure cTopoHb! NMpAMOYroJibHHKA.

Uucno -3 aBnseTcs KOpPHEM YpaBHEHMA 2x% +7x+c=0. Haiigure
3HaYEHHWE C W BTOPOI KOPEHb YpaBHEHHU .

[Tpu kakoM 3HA4YEHHUH a ypaBHEHHE 3x? —6x+a=0 umeer emun-
CTBEHHbII1 KOpeHb?

He pewas ypaBHeHus x2 +12x +6 =0, HalIuTe 3HAuEHME BHIpAKE-

HHUA x2 +x2, rae x; H x, — KOPHH 3TOro YpaBHEHHA.
I 2 1 2

1.°

2°

6'..

KonrpoasHas pa6ora Ne 6

Tema. Keadpammeiii mpexunen.
Pewenue ypagrenuii, npugooumsix K K6aopamHsim.
Pewuenue 3a0ay c ROMOU 610 PAYUOHANBHBIX YPAGHEH UL
Pa3noxuTe Ha MHO>KHTENIH KBaJpaTHbIi TPEXUJIEH:
1) x2 +10x-24; 2) 3x? -11x+6.
Peuinre ypaBHeHue:
x* +5x

1) x* —24x2 —25=0; gy X #5x_ 6
x-1 x-1

x+2 x+3 x+5
+

5> =0.

Peluure ypaBHeHHE
x=1 x+1 1-x

3a% -5a -2
a’ -4
[Taccaxxupckuii moe3a MpoXojMT pacctosiHue, paBHoe 480 kM, Ha 4 u

6bicTpee, yeMm ToBapHblif. Halimure ckopocTs Kaxaoro noesna, eciau
CKOPOCTb TOBapHOTro Ha 2() KM/4 MeHbLle CKOPOCTH MacCaXHPCKOro.

xr-x-12
x-4

Cokpatute apobs

[Moctpoiite rpaduk pyHkunn y =



Bapuant 2

Kourpoasnas paGora Ne 1

Tema. Ocnoenoe ceolicmeo payuornansroii opobu.
Choscenue u ebluumanue payuoHansHsIx opobei

1.° Ilpu KakMX 3HaYEHUAX MEPEMEHHOIN HMEET CMbIC/T BbIPOKEHHE T ?
x+
2.° Cokparute apo0Ob:
12,7
36a b : 2) 18mn 27m; 3) 3c+15 .
54a®p"! 9mn c?-25
3.° BeinosHWTE BEIYHTAHHE:
_ 2
1 10x~2r3_15 37x; 3) c_ 2c :
6x 9x c+d ¢°-16
2
) 6 242 : 4 3y_18y .
b b*+7b 6y+1
4." Ynpocrute BbipaxeHHe:
3 2
0 x + x+1 3) 6b° + 48b 3b

x2 —14x+49 49-x2’ b +64 b2—4b+16
y+6 y+2,+ 5

4y+8 4y-8 2 _4’

3x2 +4x_x2 -1
x x+1

5.°° Toctpoiite rpaduk dyHkuMH y =

Konrpoabnas pabora Ne 2

Tema. Ymuoorcenue u denenue payuonansusix opobed.
Toscoecmeennsie npeobpazosanus payuoHanbHsIX 6IPANCEHUE

1.° BrinosHHuTE ACHCTBHA:

- 54a%p° [ a*c® ). 3) Sa*sh. 6b”
612 l2b|5 ’ b aZ _b2 -
98m8n'*

2) ———:(49m°n"*p?);
p
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2.° YnpocTHTe BblpaXeHHUE:
n (d—-9_c--9 ed 3-x xp-x

3-y
. R 2 + .
d ¢ ) d*-¢? ) x> 3-x  3x?

3." YnpocTuTe BBIpaXKEHHE:
a+2 a-2\ a’+4.
1) + : 7
4-a

a-2 a+2
o)
a+5 a?+10a+25) (a+5 a%*-25
4."* JloKaxKxHTe TOXECTBO:

Sx . 20x j'4x—-24 25x _5x
x=10 " x* -20x+100

2100 x-10 4

Konrpoasnas paGora Ne 3

Tema. Payuonansusie ypaenenun. Cmenens c yensim ompuyamensHsim
noxazamenem. OyHKYUA y = -’;— u ee zpagux

1.° Peuute ypaBHeHHE:

1 4x+8_x—4=0; 2) x 16 -0.
x+2 x+2 x—4 x2 —-4x
2.° IlpeacrasbTe B CTAHAAPTHOM BHAE YHCJIIO:
1) 245 000; 2) 0,0019.
3.° VYnpocTute BBIpOKEHHE:!
1) a>3.a; 3) (@) a'%;
2)a$:a8; 4) 0,2a%571° . 1,7a7%12 .
4.° Haiinure 3HayeHHe BbIPAXKEHHSA:
-4 o-9
1) 273 +67; 2) 1072)%; 3)%—.

5." Tlpeobpasyiite BLIpaxKeHHE Tak, YTO6GBI OHO HE COAEPXKAIO CTeneHel C

OTPHLIATEC/IbHBIMH NOKa3aTEeJIAMH:
-2

2
1)(—%-a'4b'8) -3a~b'?)3; ) (J;Q%J (01x*y™),
Yy
6." Bsluucnure:

-4 o3
D @730 N e B

1673



7." Pewute rpaduyecky ypaBHetine -E’; =5-x.

8.°° lMopsook uyucna x paseH -3, a MOpaAOK uuciaa y paseH 2. Kakum
MOXET GbITb MOPANOK 3HAYEHHS BBIPAKEHN
1) xv; 2) 100x + y ?

KounTpoabnasn paGora Ne 4
Tema. Keadopammusie koprnu

1.° Haiinure 3HaueHue BbIpaXKeHHUs:

1) 0,3v900 - 464 ; 3) J0,64-49; 5) V1842
2)8 20%—-0‘/’—7-6-; 4) V34 .28 6) @.
Joot J5

2.° Pewnre ypaBHeHue:

1) x? =16; 3y 2P =5, 5) Jx =9;

2) x? =-4; 4) Jx =0; 6) Vx =—49.
3.° ¥YnpoctuTe BbIpaxXKeHHE:

1) 843 -5V12 +4475;; 3) (247 +3);

2) (V20 +80)5; 4) (243 +345)(243-345).
4.° CpaBHuTe yncia:

1) 643 u 3W8; 2)4\/%@.,/75_0.

5." Coxparure n1pobs:
J23-23 a-5

a-4
1 ; 2) s 3) ———.
) T )5 T

6." OcBo6oAMTECH OT MPPALIMOHAILHOCTH B 3HAMEHaTee APOOH:

8 4
1) —; 2
)3 )

V13-3°
7." Ynpocture BbipaxkeHHe J(9 -43 )2 + ‘[(6 —\/B)z .

8."° BbiHeCcHTe MHOXHTEND U3-0]] 3HaKa KOPHA:

1) \/lla2 ,ecmm a<0; 3) \/—a7 ;
2) 184® ; 4) V-a""% ,ecnu a>0.




70 KontponbHsie paboTst
Konrpoabuas pabora Ne 5
Tema. Keadpammuesie ypaenenun. Teopema Buema
1.° Pewmte ypaBHeHnue:

1) 4x? -20=0; 3) x2-5x-24=0; 5) Tx*-6x+2=0;
2) 3x% +5x=0; 4) 2x2 +13x+6=0; 6) 4x*> +12x+9=0.
CoctaBbTe nNpHUBEACHHOE KBAApaTHOE YpaBHEHHE, CyMMa KOpHei
KOTOpPOro paBHa 6, a pou3BeJeHHe — YMCay 4.

Haiigure cTOpOHBI MpAMOYrosibHHKa, €CAH OfHa M3 HHX Ha 3 cM
MeHblLe Jpyroii, a JHaroHab NPAMOYroJibHHKA paBHa 15 cM.

Yucno 4 dBnsieTCA KOPHEM YpaBHEHUS 3x2 +bx+4=0. Haiinure
3HaueHue b W BTOpOi KOpeHb ypaBHEHHA.

Ilpn kakoM 3Ha4YeHUM a ypaBHEHHE 2x2 —8x+a=0 HMeeT emuH-
CTBEHHbBI KOpeHb?

He pewas ypaBHeHus x% +10x—-4=0, Haiizure 3HaueHHe BBIpaxe-

1 1
HUA —-+—, [Ie X| U X — KOPHH 3TOr0 yPaBHEHHA.
X X

1.°

2.°

6...

KonTtpoannas pabora Ne 6

Tema. Keadpamnutii mpexwunen.
Pewenue ypasnenuii, npugooumsix K K6adpammsim.
Pewterue 3a0au c nomMouibio payuoransHsIX ypacHenu

Pa3nioxuTe Ha MHOXHMTENIH KBaAPATHBIH TPeXWieH:

1) x? -4x-32; 2) 4x% -15x+9.
Peunte ypaBHeHue:
2 —
1) x* —8x2-9=0; X -7x_18
x+2  x+2
x—1 x+1 2x+8
Peunre ypasHeHHe + + 5 =0.
x+2 x-2 4-x
2 —
Cokparute npo6p fﬁ—;—i—:}-.
a” -1
PaccrosiHue Mexay AByMs MPHCTaHAMH, paBHOe 72 KM, MOTOpHas JIoA-

Ka MPOXOAHMT MO TEYEHHIO peKH Ha 2 4 OGbicTpee, YeM NPOTHB TEYEHHH.
Haiiaure ckopocTh Te4YeHHs, ecii cOOCTBEHHas CKOPOCTh JIOAKH paB-
Ha 15 kM/u.

x2 +2x-15

[TocTpoiite rpaduk PyHKLMH y = 3
x —



Urorosas koHtponbHas paboTa Nel 71

HTOI'OBBIE KOHTPOJIbHBIE PABOTBI

HroroBas xoHTpoabHast padora Ne 1
Tema. Payuonansusie esiparxicenun

Bapnanut 1

Yacmes nepsan

3ananua 1 — 12 conepakar Mo YeTsipe BApHaHTa OTBETOB, H3 KOTOPBIX TOJNBKO
OJIHH otset [IPABHJIBHBIN. Bribepure npaBuibHblil, no Bamemy MHeHHIo,
OTBET H OTMEThTE €ro B GJ1aHKE OTBETOB.

1. Cpenau naHHBIX pallMOHAIBHBLIX BEIPAXKEHHH YKaXKHTE Liesoe.

A) a : E) a+2; B)a+2; I a+2.
a-6 a-6 6 a
2. Yemy paBHO 3Ha4€HHE BbIPAKECHHS ~ ,ecoMa=-2 U b=87
a+2b
A) 1 B)-I; B) i; 4.
3. Ilpu kakoM 3HaYeHHH NepeMEHHONW He HMEET CMBICHA BBIpaKe-
HHe 6 ?
3x-21
A)7T; B) -7; B) 6; I -6.

4. Kakas u3 naHHbIX GYHKUMiA sBAseTcs OOpaTHOM NpPOMOPLHOHANb-
HOCTBIO?

A) y=10x; B) y=10; B)y=%; N y=10+x.
5. Tpadukom kako#t U3 GyHKUHMHA sBigeTCs runepbona?

A)y=x}; By=2x; B)y=%; Dy=%.
6. Haiinure 3HaueHue crenenn 27,

INE B) -4; B) -8; I s.
7. Coxparure 1pobs ———— .

a?-25
A) a-5; B)—l-—; B) a+5; ) ! .
a->5 a+5
Sm-2n m-—4n
8. BBIMOSMHUTE BHIYUTAHHE: - .
12m 9m
A) 6m+5n; E) 11m+10n; B) 6m—5n; r 11m-22n.
18m 36m 18m 36m



x8 y12

9. IlpeacraBbTe B BHAE APOOHU BhipakeHHe

y24 14x* '
3 2 3 2 3 4 3 4
A== B) 5 B) = N —.
2y 4y 2y 2y

10. Kakas u3 3anuceit apnsercs CTaHﬁapTHbIM BUAOM ducna?
A) 012-10%;  B)1,2-10%;  B)12-10%; I") 120 000.

26 -
11. YnpocTHTe BhIpaXKeHHE (a 2) qa™V,

A) a*; B) a™; B) a™; I a?.
6\2
12. BHINOJIHHUTE BO3BEAEHHE B CTEMNEHbD: [—-%] .
12 12 8 8
n¥. p, gl pi
b b b b

Yacmes emopan
Pemure 3ananus 13 —16. 3anninre oTBET B 6JIaHK OTBETOB.

a* -8l _a2+9a
a®-12a+36 a-6

13. Haiiaure yacTHOE

2 -—
14. Pemnre ypaBHeHHE x —49 =-14.
x+7
15. YnpocTHTe BeIpaxeHHe (‘Hl— ; i J: ‘;_1 .
a-1 a“-1) a“+a

16. Haitnute npounspeneHue (0,2-105 )-(1,6-10"2) H OTBET 3alMILIHUTE B
CTaHOapTHOM BHJE.

Yacno mpemoa
Pewenue 3anay 17 u 18 nomkHo conepxkarb o6ocHOBaHMe. B HeM Halo 3anucath
rocneoBaTebHbl€ JJOTHYECKHE AEHCTBHA H OOBACHEHHA, COCNAThCA Ha
MaTeMaTHueckHe (aKThl, M3 KOTOPbIX CleyeT TO WM HHOe yTBepxAeHne. Ecin
Hazlo, NPOWUTIOCTPUPYIiiTe pellieHHe CXeMaMH, rpaduKamH, TabauuamH.

17. Pewure rpadpuvecku ypaBHeHHe x —3 = % .

1 .
18. U3BecTHO, 4TO x* + = 18. Haiiaure 3HaueHHe BbIpaXKeHHA X —-}c-.
P
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BapuasnT 2

Yacmo nepsas

3apanus | — 12 comepakart nq yeTelpe BapUaHTa OTBETOB, M3 KOTOPBIX TOJNBKO
OJIUH otser [IPABHJIBHDbIN. BribepuTe npaBuibHLIiA, no BameMy MHeHHIO,
OTBET U OTMETHTE ero B 61aHKe OTBETOB.

1. Kakoe 13 gaHHbIX PaUuUHOHAJIBHBIX Bupax(euuﬁ ABNIAETCA LEJbIM?

nel,  pil; i, pioa
b+5 b 5 b
2. Kakoe 13 BelpaykeHUH He ONpefeneHo npy x = -2 7
A) x+2; E) x~2; B) x+2; r) L
x-2 x+2 2 x-2

3. Yepes kakyo U3 TO4EK NPOXOAUT rpadHk GyHKLMH y = —--15‘8- ?
A) A(3; 6); B) B(-3;-6); B)C@3;-6); TI')D(-6;-3).

-2 -1
4. Broluncnute 3HayeHHe BblIpaO)KECHHUSA (—:1;-) +(—é') .

A) 15; B)-15; B) 1% n-1.
122'%2
5. Coxpature apobp ———.
P PO T6a s’
2 5.4 2 5
n;  plat. g, 2
4b 4 4b 4b
4b-24 bH-9
6. BrinonuuTe crnoxeHue: +—_
b-5 5-b
56-33 3b-33
A ; b)) ————; B) 3; D 2.
) s ) 55 ) )
x+1  x%+2x+1
7. BeuinonHuTe AeneHue: : .
2x-3  4x?-9
A) 2x+3; E) 2x—3; B) 2x—3; r 2x+3-
x+1 x+1 x-1 x-1

8. Vnpocrtute BbIpaxkeHHe (b'4 )8 :b'e,
A) b7 B) b™%; B) 57'6; I 572
9. TlpencraBbTe B craHzapTHOM BUae uucio 0,00024.
A) 024:107; B)24-10°; B)24:10° I)24-107.



10. ITpuseaure apobb _83bi K 3HaMeHaTeno 24b%c .
¢

9a 3ab 9ab 6ab’
5 b 5 B > :
24b%c 24b%c 24b%c 24b%c
11. IpeactaBbre uncno 32 B BUAE CTENEHH C OCHOBaHHEM -12-

A) (_%_)—5; B) (_5_)—4 B) (_%)5; I') 3anaua He UMeeT

pelueHus.

A)

12. YkaxuTe napy HepaBHOCHIbHbLIX YpaBHEHHH.

A)I1=0 u x-1=0; B) x* =1 u |x|=1;

x+1 21 ,

1 _ 2 1=0- r =0 u x*-1=0.
B)L=0 u x?+1=0; ) T x

Yacme emopan
Pewnure 3ananus 13 —16. 3anuiumuTe otBeT B 6J1aHK OTBETOB.

a’ =21  3a-6

a*-2a a* +3a*+9a
14. IlpeactassTe B BUIE palMOHATbLHON ApOOH BbIpaxkeHHe:

(a2 +b? )_l -(a"2 +b72 )

13. Ynpocture BolpaxkeHHe

4
2m*n’
15. BoinoasuTe Bo3BeAEHHE B CTETNEHD: 5
3k
x x-2
16. Pewunte ypaBHeHHE —— = .
x-5 x-6

Yacms mpemoa
Pewerive 3amay 17 u 18 nomkHo conepxats o60ocHOBaHKe. B HeM Hano 3anucathb
NocJIeJOBaTeJIbHbIE JIOTHUECKHE ACHCTBHA U OOBACHEHHUS, COCNAThCA Ha
MaTeMaTHYeCKHe GaKThl, U3 KOTOPHIX CIEMyeT TO MU UHOe yTBepXxaeHHe. Ecau
HaJio, MPOWLTIOCTPHPYIHiTE pellieHre CXeMaMy, rpaduikamu, Taba1LaMu.

17. Jlokaxxute TOXJIECTBO:
1 a+8 a a-8 | 1
a‘g—za—8'(a2—64-a2+8a)—;.
5x-5
T

18. Tlocrpoiite rpadux GyHKUMK y =



Hrorosas koHTposbHas pabora Nel 75

BapnasT 3

Yacme nepean

3aganus 1 - 12 comepxkar 1o HeTsipe BapHaHTa OTBETOB, H3 KOTOPLIX TONLKO
OJ1HH otset IIPABWIBHDBIN. Bribepute npasiibHbIi, o Bamemy MHeHHIO,
OTBET H OTMETHTE €ro B Gj1aHKe OTBETOB.

1. Haiigure 3HaYeHHE BbIPaXKEHHS ,econ m=25.

m
A)02; B)0,5; B) 0,02; I') 0,05.

?

2. [lpu xakux 3Ha4YeHUAX NEPEMEHHOM HMEET CMBICN BbIpaXXeHUE
x° -1
A) x — moboe 4ucno;
B) x — mo6oe uncno, kpome 1;
B) x — moboe uucino, kpome —1 1 1;
') x — mo6oe uucno, kpome —1; 1 u 3.

3. Coxkparute npobn fa—ab .
18a

9-ab 1-ab a-b 9-b
5 b ; B ; -
18 ) 2 ) 2 D 18

Tm? + 4n® _m+4n

A)

4. Tlpencrasbre B BUAE ApO6OH BbIpaOXKEHHE

mn m
A) 7m+n; E) 7m—n; B) 7m+n; I..)7m—n.
n m m n
3¢ 2d°
5. BbinosHUTe yMHOXKEHHE: —— -
d’ 18
5 6
A) = B) 6c°; B) —: r) 6ct.
6. Tlpu kakoM 3HaueHUH k rpaduk QyHKUMH y = % MPOXOOMT Yepe3 Tou-
(3
A) 4; b) —4; B)-9; I') Takoro 3HaueHHs He CyieCTBYET.

7. UYemy paBHO 3Ha4€HHE BbIDOXKEHUA 675:677
A) -k B) 36; B) & ) -36.
8. ¥Ynpocrure BbipaxeHHe 0,6x° y’10 -50x73y°.
A) 30x°y™":  B)30x787:  By3xdy': )3k '8,
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9. VYkaxure cTanfapTHblii BUA uucaa 5600,
A) 0,56-10*; B)56-10°;  B)S6-10%;  I)560-10.

t'l5 ’
10. BbIniosiHUTE BO3BEAEHHE B CTENEHb: | —— | .

3h?
8 15 8 15
a a a a
A) —; B) —; B) —; N .
6b> 9p° 9p° 278

11. Kakas u3 paHHbIX (yHKUMI He sBisercs oOpaTHOH MPOMOpLHO-
HaNbHOCTbIO?

A)y=3;  By=4; By=§; ny=1.
12. Kakoe 13 gaHHBIX YpaBHEHHWI PaBHOCHJIbHO ypaBHEHHIO x +3=97?
2 2 2 2 _16
A)x 36=O;B)x 36=0;B)x 36=0;r)x2 -0,
x+4 x+6 x— x“-36

Yacms emopan
Peumre 3apanus 13 —-16. 3anumuTte oTBeT B 6/1IaHK OTBETOB.

¢?-14c+49 2 -7c
?+d4c  2c+8

13. BeinonxuTe OejieHUeE:

14. YnpocTHre BblpaxeHHe (% + 5_ 2) ub

a b2 g2’
2
15. Peiunte ypasHeHue 3x - h—ﬂi;-ﬂ =1.
X+

. X+
16. HU3BecTHO, 4TO % = 4. HaliguTe 3HaueHHe BhipaXeHHU Y
Yy

Yacms mpemos
Pewenue 3amay 17 u 18 nomxHo conepxars 060cHoBaHHe. B HeM Hao 3anucaTh
nocieoBaTeNbHBIE TOrHuecKye AeHCTBHA 1 OOBACHEHHA, COCNAThCA Ha
MaTeMaTHYecKHe $aKThl, M3 KOTOPbIX CIEAYeT TO WM UHOE yTBEpxkaeHHe. Eciu
Hazlo, MPOWLIIOCTPHUPYHiTe peleHne cxemaMu, rpadmkaMu, TabnuuaMu.
-g—, eCcliu x < -2,
17. TocTpoiite rpa¢uk GpyHkuun y =<1,5x,ecnu—2<x<2,

-g, ecln x > 2.

9
18. U3BecTHO, 4TO X - % =7 . Hafiaure 3Ha4YeHHe BbipaKeHUS x*+ -
X
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BapnanT 4

Yacms nepean
3aganus 1 — 12 conepkaT no YeThlpe BAPHAHTA OTBETOB, U3 KOTOPBIX TOJILKO
OJTHH otser [IPABHJIBHBIN. Bribepute npasuibHbi, 110 Baiemy MHeHHIO,
’ OTBET ¥ OTMEThTE €ro B 6JIaHKE OTBETOB.

2 —
1. Haiinure 3HaueHHe BbIpaXEHHA 2 ,€Cln a=-3.
A) 10; b) -8; B) -10; I 8.
2. [Ipy KakoM 3Hau€HHH MECPEMEHHOH HE HMEET CMBIC/Ia BbIpaXe-
x+6,
HHe ?
x —
A) 6; B) -6; B) 7; -1

3. Ha onHoM wu3 pucyHkoB H3o0pakeH rpadpuk ¢QyHKUMH y =—g~.
YKaxXuTe 3TOT PUCYHOK.

o N O NV
°I\"; J \I\\ °

18a°*p°
4. Cokparure Apobb .
P P 124%0°
3p° 38 65° 3a*
2a 2a a 2b
a-5b b-5a
S. IlpeactaBbTe B BHAE Apo6H BbIpRXKEHHE By
a
2_;2 242
a“-b a‘-b a-b a-b
A R b ; B ; .
) 2ab ) 4ab ) 2 D 4
x+9 2x?-x
6. BbInosHHTE YMHOXKEHHUE: . .
2x-1 x%-81
A) x*-9x; B)x*+9x; B)——; I —.
’ ’ x-9 x+9

7. Kakoe W3 ZaHHBIX YKMCEJT HE 3aTTUCAHO B CTAHAAPTHOM BHIE?
A) 32:10°;  B)035-107; B)719-10°; T 8,4-1071°,

-2
8. Haiigure 3HaYeHUe CTENEHH (1-3L) .

. —1d. 9. _16
A) 10; B) -1 B) & n-1.
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3m? )
9. BbINOJIHUTE BO3BEACHHUE B CTENEHDb: -— -

y
81m® 81m® 81m® 81m®
A) —— B) —¢ B) -——; D ——.
y y y y
10. YnpocruTe Bhipakenue 2x 4% .3,5x72y7
A) 7x8y72;  B) 7x0y; B) 7x7%; r) 7x72.
11. IpuBeauTe Apobs - & 3 K 3HameHatemo 9 —a?.
2 2 _ 2 2
A)a 32(1; B)__a 3'2a: B)a +32a; _a +32a.
9-a 9-a 9-a 9-a
12. KopHem Kakoro ypasHeHHs siBJjisieTcs Jitoboe 4ucio?
2 2 2 2
-2 - -
A) x2+25=1; 5) x7 5 -1: B) X 25=x—5; 3 X 25=x+5.
x“+25 x° =25 x+ x—
Yacme emopas
Pewnre 3agaHus 13 —16. 3anuwmre oTBer B 6;1aHK OTBETOB.
3_ 2 _
13. BbInoJiIHKTE J€NEHHE: tia 12 : 202 ?.
a’+6a° a“+6
14. Haiinure Bce Touku rpaduka ¢yHKUMH y= —% , KOOpIHHATHI

KOTOPBIX ABJIAIOTCA IPOTUBOMNOJIOXKHLIMH YACJIAMH.

57.2572
15. UeMy paBHO 3Hau€HHE BbIPOXKEHHA _IF ?
2
16. Peuute ypaBHeHHe 3x _2x7-20x+48 =2.

x—6

Hacmo mpemeosn
Peurenne 3amau 17 u 18 gomkHo conepxatb 060cHOBaHMe. B HeM Hajo 3anucaTh
MOCNeAoBaTe/bHbIE JOrHYeCKHE AHCTBHA H OOBACHEHHS, COCIIATBCA HA
MaremaTH4YeckHe (akThl, H3 KOTOPBIX CJELYET TO WK HHOe yTBepxkaeHue. Ecau
HaJlo, MPOWLTIOCTPHPY#iTe pelieHne cxeMami, rpadukamu, Tabnuuamu.

17. Jokaxxure, 4YTO MNpPH BCEX JOMYCTHMBIX 3HAUYEHHUAX MEPEMEHHOMH
a+5 a-10) 6a+10 a

- : - HE 3aBHUCHT OT
a+3 a-3 a+3 2a-6

3HA4YCHHUC BbIPAXKXCHHA (

3HA4YCHHA a.
x2 —8x+16

18. INocTpoiite rpaduk GyHKUUH y = 7
x f—
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OHUH orset [IPABHUJILHBIN. Bbi

Hrorgosas koHTpOJbLHAA paboTa Ne 2
Tema. Keaopamnuste kopuu. [Jeiicmeumenshsie wucaa.
Keadpamusie ypasuenun

Bapuanr 1

Yacmes nepean
3apanus 1 — 12 cogepxar no_}{e'ruge BapHaHTa OTBETOB, H3 KOTOPBIX TOJIbLKO
epHTe NpaBHIbHBIIA, N0 BaleMy MHeHMIO,
OTBET M OTMETHTE ero B G1aHKe OTBETOB.
BblumcIHMTe 3HAUEHHE BbIpaXkeHHs v 7x—5 npu x =3.

A) 4; B) 8; B) 16; I)-4.

2. Kakoe u3 gaHHBIX BhIpakeHHH HE HMEET cMbica?
A V2; B) -v2; B)V-2; D27,
3. UYemy paBHO 3Hau€HHE BBIPAXKEHHS (3\/7 )2 ?
A) 147; B) 441; B) 21; ) 63.
4, YnpocTure BbIpaxeHHe J§; +,/64 y =100y .
A) 21y; B) 21,y ; B) Jy; r)y.
5. OcBoboauTech OT HPPaALIMOHAILHOCTH B 3HaAMeHaTeJsie Apobu %
A) 555 B) 35; B) 5; r) 3.
6. CpaBHuTe uHcia 2411 n /43 .
A) 2J11 =43 B) 2411 <+/43;
B) 2411 > V43 ; I') cpaBHUTb HEBO3MOXKHO.
2
7. Haiiaure 3Ha4eHHeE BbIPAXKEHHA (Jg -1 ) +245.
A) 4; B) 6; B) 24; I 25.
8. Pewurte ypaBHEeHHe 4x? -5x+1=0.
1. - 1. 1. 9. _1
A)1,4, B)-1; g B)2,2, r-2; > -
9. Kakoe 13 JaHHbIX YpaBHEHHH He UMeeT KOpHEeH?
A) -x* -5x-1=0; B) 4x? - 2x+0,25=0;
B) 2x* —-4x-1=0; I x> -4x+6=0.
10. Yemy paBHa cyMMa KOpHe#i ypaBHEeHHS x> +6x-9=07

A) -6; B) 6; B) -9; No.
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11. Pa3foXuTe Ha MHOXHTETH MHOrowIeH 6x2 +7x-5=0.

A) (x —%)(x +%) ; B) 2x -1)(3x+5);
B) (H%)[x-%); [) (2x+1)@3x-5).
12. [Mpy KaKkUX 3HAYEHHUSIX a PaBEHCTBO \/a—2 = q SBJIAETCH TOXAECTBOM?
A) a — moboe Yyucno; B)a20;
b)a<-l; INa<0.

Yacms emopas
Pemute 3aganus 13 —16. 3anuiimre oTBeT B 6J1aHK OTBETOB.

a-9
13. Cokpature gpobb m.
14. Pewuure ypaBHeHHe x*—6x2+5=0.
V2-1 V241
N PR
16. OnuH K3 KOpHeH ypaBHEHHs x% +bx-15=0 paBseH 3. Haiigurte
BTOpOIi KOpEHb YpaBHEHMUS.

15. YnpocTtuTe BbIpaXKeHHE

Yacms mpemoa

Pewenue 3amay 17 u 18 nomxHO cofepxars 060cHOBaHHe. B HeM Hano 3amucath
nocJieI0BaTeNbHbIE TOrHYECKHe AEHCTBHA H 0OBACHEHHH, COCAThCA Ha
MaTeMaTH4YecKHe (aKThl, U3 KOTOPLIX CIEdyeT TO WM MHOE yTBepxaeHHe. Ecnn
HaJI0, POWJUTIOCTPHpPY#HATE pellieHHe cXxeMaMH, rpadukaMH, TabauLaMH.

17. MoTtopHas noaka mpolula 4 KM MO TEYEHHIO pPEeKH M 1 KM TpOTHB
TeyeHns 3a 20 muH. Haiiaure cobcTBeHHYIO CKOPOCTb JIOLKH, €CIH

CKOpPOCTb TEYeHHA peKH paBHa 2 KM/Y.

x4 -x2

x2-1

18. Tlocrpoiite rpaduk GyHKUMH y =
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Bapuanr 2

Yacmes nepean

3ajnauus 1 — 12 coepxar o YeThipe BApUAHTA OTBETOB, U3 KOTOPBIX TO/IBKO
OJIMH otser IPABHJIbHBIN. BribepuTe npasuibHbli, Mo BaleMy MHEHHIO,
OTBET ¥ OTMEThTE €ro B 6J1aHKEe OTBETOB.

1. Kakoe W3 JaHHBIX yTBEPXK/IEHHI OUIMGOYHO?
A) -2 — uenoe Yuco; B) -2 — HatypanbHoe 4ucIo;
B) -2 — peiicrButensHoe uucio; ') -2 — pauMoHaIbLHOE YHCIO.

2. [lpu KakoM 3Ha4YEHHUH a BBIMOJHAETCA PaBEHCTBO Ja= 0,67
A) 0,36; b) 3,6; B)0,036; I) 36.

3. Ha ogHom M3 pucyHKOB H3oOpaxeH rpaduk byHKUHH y=dx.

Ykaxure 3TOT pncyHox
A) y - B)

4. BplyMcaHTE 3HAYEHHE BIPAKEHHUA 54 28

A) 100; b) 200; B) 50; I) 80.
147
5 4 ?
eMy paBHO 3Hau€HHe BblpaXKEeHHS Vil
A) 49; b) 144; B) 12; N7.
6. YnpocTHTe BeIpaXeHHE 650 - 54/32..
A) 5v2; B) 10v2 ; B) 30v2 ; T) 5042 .

Vi2+46

7. Cokpature 1pobp —————
T

AVIZ+1;  B)V2+1; B)Ve+1; D V2+46.

8. Cpenu JaHHBIX HEPABEHCTB YKAXXHTE MpPaBUIBHOE.

A)3<ﬁ3<4; B)5<\/-2_§<6;
B) 4<+/29 <5; N 6<429<7.

9. Kakoe M3 AaHHBIX YpaBHEHMH SBIAETCH HEMOJHBIM KBaAPaTHLIM
ypaBHeHHEM?

A) x}+x-1=0; B) 3x2 +x-1=0;
B) x? ~2x+1=0; N x*+x=0.
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10. Pewure ypaBHeHHe 2x? —x-3=0.

A)-1; -1,5; b) -1; 1,5; B)1;-1,5; NMi; s
11. Cxonbko KOpHeil HMeeT ypaBHEHHE 02x* +2x+5=07
A) 0IHH KOpEHB; B) HU oaHOrO KOpHSA;
b) nBa kopHs; ') 6eckoHe"UHO MHOIO KOPHEH#.

12. Ipu kakux 3Ha4YeHHsiX a U b paBeHCTBO Jab =vJ-a-J=b ssasercs
TOXAECTBOM?
A)a>0nb<0; B)a<0ub>0;
B)a<0ub<0; MNa>0nb>0.

Yacme emopan
Pewure 3aganus 13 —16. 3anuiunTe oTBET B 6/1aHK OTBETOB.

14
13. OcBo6oanTech OT HPpaUHOHATBHOCTH B 3HaMeHaresie ApobH m .

x2+x-6

14. CokpaTHre apobb 3
x“ -9

15. Pemnre ypaBHeHue x* +2x? -8=0.
16. Haiinqute 3HaueHue BhIpaXKEHUS J(Z—Jg)z +J(J§ —3)2 .

Yacmbs mpemsa
Pewenne 3anay 17 u 18 gomxHo conepxarb 060cHOBaHHe. B HeM Hamo 3amucarhb
nocjiefoBaTe/bHble JOrHYecKHe AeHCTBUA U 0OBACHEHHA, COCIAaTbCA Ha
MaTeMaTHyeckie (akThl, H3 KOTOPBIX CJIEAYET TO WM HHOE yTBepkaeHHe. Ecin
HaJI0, MPOWLTIOCTPUpYiiTe pellieHue cxeMaMH, rpadukaMH, Tabnuuamu.

17. Motounriuct npoexan 60 kM M3 myHkTa 4 B MYHKT B M BepHysca
Hasan. Ha obGparHoM nyTH oH yBeauuwn ckopocts Ha 10 kM/4u no
CPaBHEHHIO C MEepBOHAYANbHOW M MOTPAaTHI Ha JOpory Ha 12 MMH
MeHbllle, 4YeM Ha MmyTb M3 myHkta A B nyHkt B. Haiigure
NepBOHAYANIbHYHO CKOPOCTh MOTOLIMKJIMCTA.

18. M3BecTHO, YTO X; H X, — KOPHH YpaBHEHHA x> -8x+3=0. He

peluas 3TOro ypaBHEHHA, HalAUTe 3HaUeHUE BLIPAKEHNA X© + X2 .
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Bapnan'r 3

Yacmpb nepean

3anauus 1 — 12 copepxar o ueTbipe BApHaHTa OTBETOB, U3 KOTOPbIX TONBKO
OJIUH otset [IPABHUJIbHBIU. Bribepnte npaBunbHbiii, No BauieMy MHeHHIO,
OTBET H OTMETHTE €ro B OJlaHKe OTBETOB.

1. Kakoe 13 naHHbIX YHcen ABJISETCH palHOHAIbLHLIM?

Vs BYEs B foe: DR

2. Haiigure 3HaueHue QYHKUMH Y = J5x +1, ecan 3nauenne aprymeHra

paBHo 16.
A)9; B) 4; B)§; N J22.

54,

YeMy paBHO 3HaYE€HHE BbipaxKeHUs
5
A) 7, B) 49; B) 5; N 25.
a’-3

Cokparure npo6b .
a-3

1 1 .
A):—ﬁ’ b) Pk B) a-3; Na++3.

YnpocTtute BbipaskeHHe (J-S- - 2)2 +/80.

A)7; b)9; B) 3; I 10.
BbinosHuTe yMHOXKEHHE: (5 - ﬁ XS w7 )

A) -2; b) 12; B) 18, ) 32.

CpasHure ynucna 6v2 u 53.
A) 642 > 5/3; B) 6v2 = 5V3;

B) 6v2 < Sﬁ ; I') cpaBHUTbL HEBO3MOXKHO.

8. Pewnre ypaBHeHHe: — x?-4x+5=0.

A) L5 B)-1;5; B) 1;-5; n-1;-5.

9. Pa3noxHTE Ha MHOMXHTEIM MHOTOWIEH x> - 2x - 3.

A) (x-1)(x+3); B) (x+1)(x-3);
B) (x-1)(x-3); D) (x+D(x+3).
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10.

11.

12.

[pu kakoM 3HaYeHUH ¢ YpaBHEHHE 3x2 —6x+c =0 MMeeT eqMHCTBEH-
Hbl# KOpeHb?

A) ¢c=3 wm c=-3; B) ¢=-3;

B) ¢=3; ") Takoro 3Ha4YeHHUs He CyUIECTBYET.

UeMy paBHO NpoH3BeEHNE KOPHEH ypaBHEHHS x2 —4x-13=07?
A) 4; B) -4; B) 13; Ir-13.

[lp KaKMX 3HAaYeHHUAX a U b paBeHCTBO V—ab = Ja-J=b ssnsercs

TOXUECTBOM?
A)a>0,b>0; B)a20,b<0;
B)a<0, 6>0; MNa<0, b<O.

13.

14.

15.
16.

: Yacmb emopan
PewnTe 3ananus 13 -16. 3anuunte oTBeT B 0JIaHK OTBETOB.

OcBoGogurech OT HMpPaUMOHAJILHOCTH B  3HameHarene Apobu
4

V1344117

YeMy paBHO 3HaYEHHE BHIPAKEHHS % opy a= 26 2

CKonbKO KOpHEH UMeeT ypaBHEHHE x*-7x2412=07

Haiigute kopHH ypaBHEHHS (J; -3 sz -2x~-24 )= 0.

Yacmb mpemoa

Pewenue 3amad 17 u 18 gomkHo conepxarb 060cHoBaHHe. B HEM Hamo 3anucath

10C/1IeI0BaTe/bHbIE JIOTHYECKHE AENCTBUA N 06’LHCHCHHR, COClaThCA Ha

~ MaTeMaTH4eckHe (aKTbl, M3 KOTOPBIX CACAYET TO M HHOe yTBepXaeHHe. Ecin

17.

18.

Haf10, IPOMIUTIOCTPHPYHTE PeLieHHe cXeMaMH, rpadukamu, Tabauuamm.

IBoe paGounx KomkHbI Obl1M H3rotoBuTh no 100 peraned. Onuu U3
HUX M3rOTaBJHBAI €XENHEBHO Ha 5 aeranei Gonbiue, Yyem BTOPOH, H
BBHIMOJIHKA 3aka3 Ha JAeHb paHbule Hero. CKombko aetaneil HM3ro-

TaBJIMBANT €XEJHEBHO NepBbiit pabounii?
2

PewinTe ypasHeHHe x? - -l-x—l -6=0.
x
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Bapuanr 4

Yacme nepean

3apanus | - 12 comepxkar novqemge BapHaHTa OTBETOB, U3 KOTOPbIX TOJBKO
OJIUH otser NPABHIIbHBIN. BuiGepute npasuibHblii, 10 Bawemy MHeHHIO,
OTBET U OTMETHTE €ro B G1aHKe OTBETOB.

1. Kakoe 13 uncen sABnseTcs HppPaLHOHAIBHbIM?

A) 36 ; B) 10,36 ; B) /3600 ; 1) /0,036 .

2. ®yuxuws 3anasa Gopmynoit f(x) =vx? +9 . Beuncaure f(~4).

AT B) V7; B) 5; V5.
3. BwblumcauTe 3HaYEHKUE BbIPAKEHHA ,/2,89-400 .

A) 0,34; B) 34; B) 3,4; ") 340.
4. Yemy paBeH KOpeHb ypaBHEHHUA Jx=03°?

A)9; B) 0,9; B) 0,09; ) 0,009.

2
5. Haiinure 3HaueHue BbIpaxkeHUs (-SL\/TG) .
A) 0,4, B) 2; B) 2,5; N a.

6. OcBoGomurtech OT HPPALMOHAIBHOCTH B 3HaMeHatene Jpobn

A) V21; B) 21421;  B)2V21; D) V42,
7. Ynpocture BelpaxeHHe 372 -24/32.
A) 42; B) 9v2 ; B) 1042 ; N 26v2.
Ja+b

8. Cokpatute 1pobp ———r=—o.
e Ao+ 2ab +b

4 .
21

1

A)m; B)J—Ti—J—Z-; B) Va+vb; TI)Ja-+b.

9. Peuinte ypaBHEHHE 2x? - Tx+5=0.
A) -1;-2,5; B) 1;2,5; B) -2; -5; I 2;s.
10. CoctaBbTe KBaZpaTHOE YpaBHEHHE, KOPHAMM KOTOPOro SBISAIOTCA
yucsia -5 u 6.
A) x*—x-30=0; B) x2-x+30=0;
B) x? +x-30=0; N x2+x+30=0.
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11. Kakoe u3 naHHbIX ypaBHEHMiA HE HMeeT KOpPHEit?

A) x2 -10x-27=0; B) x* -10x+25=0;
B) x2 ~10x~25=0; ) x*~10x+27=0.
12. Tpu kakux 3HAYEHHAX d PABEHCTBO Va® = -a asnsercs Toxaecteom?
A)a>0; B)a>1;
B) a — moboe uncno; MNa<O.

Yacme emopasn
Pewnre 3aganua 13 —16. 3anuinTe oTBeT B OIaHK OTBETOB.

13. YnpocTHTe BblpaKeHHE a®p"? Jecnna>0ub<0.
4x? -1
14. Cokparture apobp ———.
2x2 -5x+2

15. Pewure ypaBHeHHe x*-x?-56=0.

2
16. Haiinute 3HaueHHe BbipaXKeHHA (\ﬁO—Sﬁ + J 10+543 ) ;

Yacmov mpemeosn

Pewienue 3axa4 17 u 18 nomxHo conepxath o6ocHOBaHMe. B HeM Hazo 3anucath
MOCJIEI0BATE bHbIE JIOTHYECKUE AeHCTBHA H 0OBACHEHHA, COCIATbCA HA
MaTeMaTuyeckue (aKThi, U3 KOTOPHIX CIEAYET TO Wi HHOe yTBepxaeHue. Ecnu
HaJl0, MPOWLIIOCTPUPYHTE pEIlieHHE CXeMaMH, rpadHKaMH, TabIHLAMMY.

17. IlepBas Gpurana paborana Ha Bcnaiuke noias 15 4, nocne yero K HeH
npucoeauHmwiacs BTopas 6purana. Yepes 3 u coBMecTHO# paboTsl OHH
3aKOHYMIM NaxoTy. 3a CKOJbKO 4acOB MOXET BCMaxaTb 3TO [ojie
BTOpas Opurana, paboTas CaMOCTOATENILHO, €CIH €H is 3Toro
Tpebyercs Ha 12 4 meHbliIe, YeM nepBoi?

18. U3BecTHO, 4TO X; M X, — KOPHH YpaBHEHHA x2-3x-5=0. He

" X, X
peluas 3Toro ypaBHeHHs, HalUTe 3Ha4eHHE BbIPKEHHA 2,
0 X
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Hrorosan rogoBas KOHTPpOJIbHaA paﬁo'ra

Bapnant 1

Yacmes nepeas

3aganus 1 — 12 cogepxkar o YeTsipe BApHaHTa OTBETOB, U3 KOTOPbIX TONBKO
OJIUH otser [IPABUJILHBIN. Bribepute npaBunbHbIii, Mo BaleMy MHeHuto,
OTBET U OTMEThLTE €ro B OJIaHKe OTBETOB.

1. T'paduxom kakoi U3 GpyHkuui sensetcs runepbona?

=Ty ) p=X - -1 -
A)y=Tx;  B)y=%; B)y=5: Dy=7.
2. Ilpu kakux 3Ha4YEHWAX [epeMEHHOH HKe omnpejeneHa ¢GYHKUHA
x=2 '
= ?
x2-9
A)2;9; b) 2; 3, B)-3;2;3; N -3; 3.
a*+4 a
3. BbinonHUTe BBIYATAHHE: ——— — .
a-4 a+2
2 2 a a
A ; b — B) —; r .
)a—2 )a+2 )a—2 )a+2
12m° 4m?
4. BrInosHUTE OeNIeHHE: — i
n n
A) 3m®; B) 3m®; B) 3m%n*; I 3m'2n*.

5. VYnpocture BbipaxKeHHe 4475p? -0,3a'2b'5 .
A)12a7%7; B)12a7%7%; B)124%°; ) 12477,
6. CpaBHHTE 3HAUEHHS BbIPAKEHUH 0,24 H 0,2‘4.
A) 0,24 > 0,27% B) 0,2* < 0,27¢;
b) 0,24 = 0,27%; I') cpaBHUTH HEBO3MOXKHO.
7. Uemy Oynmer paBeH nopsinok uucna 0,048, ecnu ero 3anucath B
CTaHAapTHOM BUAE?
A)-3; b) -2; B) 3; r2.
2 —
8. Haiinure 3HayeHre BbIpaKEHHA x 1 npy x = 7.

A) 3; B) —4; B) -3; I 4.
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9. Vnpoctute BbipaxeHHe (Jg -J7 )2 .

A) ~2; B) 12; B)12-2V35; I) —2-235.

10. Kakoe U3 BbIpaXK€HHit KIMEET CMbICJI NP BCEX 3HAYEHUAX X7
A) Vx; B) v-x; B) Va2 ; I v-x2.

11. Pewute ypaBHeHue 7x% -26x-8=0.

A 22 B)-%2 B E-4 D -%4

12. Cymma kopHe# Kakoro u3 JaHHbIX KBaJpaTHbIX ypaBHeHHit pasHa 107
A) x? +10x+30=0; B) x*-30x+10=0;
B) x> +30x-10=0; I) x2-10x-30=0.

Yacms emopan
Pewnte 3amanns 13 —16. 3anuinte oTBeT B 0JJaHK OTBETOB.
2
X“+x-6
13. Cokparure apobp —————.
x“+3x-10

9
14. OcBoGoauTech OT UPPALIMOHAJIBHOCTH B 3HaMeHaTene Jpobu m

a’®+4a+4 a’+2a 3

x x-2 18-4x
16. Peurnte ypaBHeHue + =— .
x+3 x-3 x*-9

2a +3 a+l )'az-—Z
"4a-a

15. Vnpoctute BbipaxkeHHE [

Hacmo mpemosn

Peenue 3anay 17 n 18 nomkHo comepxarts o6ocHOoBaHKe. B HeM Hafo 3anucaTth
moc/e0BaTebHble JJOrHueckue qeiCTBUA U 0OBACHEHHA, COCNATBCA Ha
MaremaTHueckue (akThbl, U3 KOTOPBIX CJEXYET TO WK HHOe yTBepxaeHue. Eciu
HaJi0, MPOMILTIOCTPUPYiiTe pelieHHe cXxeMaMH, rpapukaMu, Tabiuuamu.

17. Benocuneauct nomkeH 6b11 npoexats oT qoMa 30 kM, 4ToObl MPHOBITH
Ha JKeNe3HOJOPOXHYI0 cTaHUuo. ONHAKO OH 3ajepXKalica C BblE3OM
Ha nonyaca. [loatomy, uto6bl MpuexaTh BOBpeMA, OH [BHMIajicsi €O
CKOpPOCTbIO Ha 3 kM/4 OoablueH, yeM IUIAHHPOBAN MEPBOHAYATBHO.
C kakoii CKOpOCTbIO €xan BeOCHNEANCT?

18. CocTaBbTe KBaApaTHOE YpaBHEHHE, KOPHH KOTOPOro B 2 pa3a MEHblle
COOTBETCTBYIOLIHX KOPHEH ypaBHEHHS 4x* -12x+3=0.
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Bapnanr 2

Yacme nepeaa

3aganus 1 — 12 coaepkat no YeTblpe BAPHAHTA OTBETOB, H3 KOTOPBIX TOALKO
OJIUH otser [IPABHUJIbHBIN. BriGepute npasunbHbIl, no BaieMy MHeHHIO,
OTBET H OTMETLTE €ro B OJIaHKe OTBETOB.

1. DyHkuus 3anaHa gopmynoit f(x) =%. Haiigure f (-%) .

A)-1; B) -16; B) -4; I -8.
2. Ilpu kakux 3Ha4YeHHAX NEPEeMEHHOH He HMEET CMbIC/Ia BhbIpaKEHHE
x-2
?
x% -16x
A)-4;0; 4; B) 0; 2; 16; B) 0; 2; 1) O; 16.

3. VYkaxuTe npaBUIbHOE YTBEPKICHHE.
: lez. :
A)-3eN; B)3yeZ; B)V9eQ; D2e0.

a*+16 8a
4. BBINONHHUTE CIIOXKEHHE: + .
a-4 4-a
A) a+4; B) a—4; B) 4+4. r 24
a-4 4-a
5. Cokparure apobs 142>
) 35x5
2 2x° 2 2x*
A) —; B) —; B) —; r —.
5%° ) 5 5x ) 5
6. IlpencraBbTe B BHZE CTENEHH BBIPOKEHHE a1®.q%:073,
A) a’; B) a?; B) a P%; N a.
45
7. Peure ypaBHEHHE =5.
& Jx
A)9; b) 81; B) 3; I') ypaBHeHHe He UMeeT KOpHeii.

8. Bbiuucinre 3Ha4eHUE BbIpOKESHUA (5,/0,4 )2 .
A) 2; b) 4; B) S; I 10.
12

9. OcBo60oAHTECH OT HPPALHOHANILHOCTH B 3HaMEHaTeNe Apoou 5

A) 6v2; B) 442; B) 3V2; NV2.

10. Haitaure kopHH ypaBHEHus X2 +4x-21=0.
A) -6; 2; b) 6; -2; B)-7; 3; N 7;,-3.
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11. Yemy paBHa cymMa KOpHEH ypaBHeHHA xP-6x-4=07

A) 6; B) -6; B) 4; I -4.
12. Pa3foxuTe Ha MHOKMTEM MHOTOWIEH —x° — 4x+5.

A) (x+1)(x-95); B) (1-x)(x+5);

b) (x-D(x+5); ) (x+1)(5-x).

Yacme émopas
Peiwnre 3aganns 13 —16. 3anuiure oTBET B 6JJAHK OTBETOB.

a a
13. IIpeacTtasbTe B BHle ApodH BbIpaxkeHHe - .
Ja+3 a-9

14. Haligure 3HaYeHHe BblpakeHHs \[(\/g— 3)? +\/(2 - \/-6_)2 .

, 2 a+?2 6a —-30
15. YnpocTure BbipakeHHe +— — .
a-2 a°-10a+25 a“-4

16. Pemnte ypaBHeHue 3 __4 L

x2—4x+4 x'-4 x+2

Yacms mpemos

Penienne 3agay 17 u 18 nomkHo cogepxars 060cHOBaHHe. B HeM Hano 3anucath
NocJiefoBaTe bHbIE JIorHYeckue AeCTBUS U 0ObACHEHHUS, COCNaThCA Ha
Maremara4eckiue (akThl, H3 KOTOPLIX CIIEAYET TO HIH UHOE yTBepXaeHue. Ecin
HaJ10, NPOMILTIOCTPUpPYHTE peleHHe cxeMaMu, rpad uKkamMu, TabauLamH.

17. Ot npucTaHy no TeYeHHIO peku OTIUIbLL MoT. Yepes 1 4 20 MHH oT
9TOH MPHUCTaHH OTHAIWIA MOTOpHas JI0JKa, AOTHaBlas IJIOT Ha
PacCTOSHUM 5 kKM OT npuctaHy. Haiigure ckopocTh ABMXEHHMS MIIOTa,
€C/lM MOTOpPHas JIOKa ABUraiach-Ha 12 km/4 6bicTpee Hero.

1

1
V30 +3-1 V304341

18. Halinure 3HaueHHe BoIpaKeHUs
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BapnanT 3

Yacmes nepeas

3ananus 1 - 12 coneB)Ka'r 10 4€ThIpC BApHAHTa OTBETOB, U3 KOTOPBIX TONbKO
OJIUH otset [IPABUJIbHbIN. Bsibepute npaBunbHblii, 10 Bamemy MHeHHIO,
OTBET U OTMETBTE €ro B 6J1aHKE OTBETOB.

1. Kakoe 13 aaHHBIX palMOHA/IbHBIX BbIPAXKEHUH HE ABJIAETCS LieabIM?

5a* 3 x a b 1.3
A) —; b)) —/—-=; B) ———; N +cd.
) 2 ) =3 ) 33 6
x-2,
2. [Ipu kakoM 3HaueHHM apryMeHTa He omnpeeneHa QyHKIUA y =—7 ?
x+
A)7; b) -7, B) 2; r-2.
3. IlpencraBbTe B BUAE APOOH BbIpaXKE€HHE —— — 3;1 -1 .
a+l a“+a
a-1 a-1 1 1
A ; b)) —; B) =; N --.
) a‘ +a ) a+l ) a )2
484° b’
4. BeinonHnTe yMHOXEHHE: —7— —— .
b 40a
6a’ 6a’ 8a’ 8a’
A) =5 ) 2 ) = r .
5b 5b b b
5. Cokpature apobb xy—8x.
16x
A)_xz_—_l; B) 2%, B)y—8x; r 2=8
2 2 16 16
6. Ilpu kakoM 3HAYeHHMH apryMeHTa 3HaueHHe (YHKUHUH =—lj‘1
paBHO 7?7
A) 28; B) -28; B) 2; rN-2.

7. Kakoe U3 1aHHBIX PaBEHCTB BEPHO?
-3 _ . 3 _ _ra. -3_1 . 3__ 1
A) 4> =-12; B)47=-64; B)4 64 > I 4 64 -

8. Vmpocture BoipaxeHue %4—
' 0,7a’7¢

A) 6a7'p%; B) 06a'b?>; B)6ap'; T)0,6a'67'0.

9. YeMy paBHO 3Ha4Ye€HHE BbIPAKEHHUS 23127
A) 12; b) 18; B) 24; I 36.
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10. YnpoctHTe BbipaxeHHe V50 -/18 .
A)2; B) 242 ; B) 22; ) 2242 .
11. H3BECTHO, UTO X; H X, -— KOPHH YPaBHEHHUA x? - 7x+4=0. Haiiaure

3HauYeHHUe BbIpakeHUs 3x; +3x; —2xx; .
A) 29; b) 13; B) -2; r)2.
12. lNepecekatorcs au rpadukn QyHKUMH y=x+5 u y=-g: ? B cayuae

YTBEPAMTENLHOTO OTBETA YKAXKHTE, B KAKHX KOOPUHHATHDBIX YETBEPTAX
HaXOMATCA TOUYKH NEPECEUEHHUA.

A) He nepecekaloTcs;

B) nepecexatorcs B I u Il uereprax;

B) nepecekatorcs B I v 111 yerseptsx;

") nepecekaiorcs Bo I u 111 yerseprax.

Yacme emopan
Pewnre 3agaums 13 - 16. 3anuiunte oTBET B 6JIaHK OTBETOB.

2 — —_—
13. Cokparure npobb 3——130(1—21 .
a +8

1 1
14. Haiigure 3HayeHHe BbIpaxKeHHSA - .
P 7+5J2 7-5V2

2 -—
15. YnpocTute BblpaXkeHHe ( -x- 4) :-x—-—;—oité .
—-x

X —

6 x—-4 7
16. Pewnre ypasHeuue ———+ ———=—;
x-1 x*=x x

+x

Yacmes mpemoa
Pewenne 3aaaq 17 u 18 mosnkHo conepxars obocHoBaHUe. B HeM HaLo 3anucaTth
nocieAoBaTesbHbie JOrHYecKue AeHCTBHSA U OOBACHEHUS, COCNATLCA Ha
MaTeMaTH4yeckue (aKThl, U3 KOTOPbIX CIEAYET TO WM HHOe yTBEpxAeHHe. Ecin
Hazo, NPOUIUTIOCTPUpYiiTe pelieHue cxeMaMH, rpadrkamu, TabHuaMH.

17. Bacceitn HanonHseTcs BoAo# ¢ nomolnsto AByx Tpy6. [locne Toro, kak
nepsas Tpyba mnpopaGortana 64, ee 3akpbuld, a BTOpylO TpYOy
oTkpbiid. Yepes 3 4 paboTbl Bropoi TpyObl 6acceiit Obin HanonHeH. 3a
CKONIbKO 4YacOB MOXET HanoNHUTh OacceiiH kaxaas Tpyba, paboras
OT/IENIbHO, €CNIH MepBoOil A 3Toro Tpebyercs Ha 4 4 MEHbLLIE, 4YeM
BTOpO#?

18. TocTpoiite rpaduk GyHKUHH y = \/;2— +2x-1.
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Bapuanur 4
Yacmb nepeaa

3ananua 1 — 12 copepxar novqe'ri:lge BapHaHTa OTBETOB, U3 KOTOPbIX TONBKO
OJIHUH otset TPABHJIbHbIH. Bbibepute npaBunbHbii, No Bawemy MHeHUIO,
OTBET M OTMETHTE €ro B H1aHKe OTBETOB.

1. B KakMX KOOpAMHATHbIX WYETBEPTAX Haxomurcs rpaduk QyHk-

LUK y = —ixz ?
A) B I v Il yerBepTaxX; B) Bo Il u [V verBepTix;
b) Bo I u Il yeTBepTaX; I") 8 1 u Il yerBepTax.
2. Kakoe u3 BblpaxkeHU HMEET CMbICH NpH JitoOOM 3HaYeHUH x?7
x-3 x-3 x-3 x-3
A) —; b ; B ; r .
)x+9 ) x-9 ) x2-9 ) x?+9
3. IlpencrasbTe B BUAE ApoOH BbIpaXKeHHe 22a _32 + 22b —~ 32 .
a“-b" b -a
2a-2b-6 2a-2b+6 2 2
A ; B ; B ; N .
) a’ - b? ) a? -b? ) a+b a-b
4. BbInoJiHUTE AENEHHE: -2—43—m:(6m2n).
n
4 4 4 4
A) —; b)) —; B ; r .
) mn4 ) ng ) m2113 ) m2n4

S. Yemy paBHO 3Hau€HHE BBIPAXKEHHS 2773:97%9
. 1. . L
A) 3; B) 3; B)9; Nyg-

6. CTOpOHBI NPAMOYrOJIbHHKA PaBHbI 6-10%m u 2,5-10"" M. Haiiaure
TUlowwab MPAMOYTrObHHKA.

A) 1,5-107% M B) 1,5-107 mM%

B) 1,5-1072 ™% N 15-1072 M%
7. UeMy paBHO 3Ha4€HHE BbIpaXKEHHUA V3489

A) 18; b) 16; B) 12; ) 6.
8. Vupocrure BolipaxkeHHe (7 -3 X7 +43 ) .

A) 46; b) 40; B) 52; I 57.

24

9. OcsoboaHTech OT UPPALIMOHAJILHOCTH B 3HAMeHaTeJie ApooH ik

A) 1642 ; B) 1242 ; B) 8v2 ; I) 62 .
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10. BbiHecUTE MHOXHTENb U3-MOJ 3HAKa KOPHA v-a’ .
A) av-a; B) a’V-a; B) ~a3\/;; N-av-a.

11. HaiiauTe kopHu ypaBHEHHA 9x2 +8x-1=0.

p-1 -4 p-§ o B N-1; 3.
12. Kako#t M3 AaHHBIX KBaJpaTHBIX TPEXWIEHOB HENb3d Pa3sfioOXUTh Ha
MHOXHTEN?
A) 3x% +6x-4; B) 3x? - 10x+9;
B) 3x? —6x+3; ) 3x% -10x +8.

Yacms emopas
Pewnre 3apanus 13 ~16. 3anuimnTte OTBET B 6JJAaHK OTBETOB.

x—x y

13. BrinoaHuTe yMHOXKEHHE: . .
d Jr 3Wx-3

14. Cxonbko KOpHe# uMeeT ypaBHeHHe x|x|+8x—-7=07?

x x-4 J 16
x2-36 x*-12x+36) (x-6)
x-1 x+1 x+10

+ = .
x+2 x-2 x2—4

15. YnpoctuTe BhipakeHue (

16. Pemnre ypaBHeHue

Yacms mpemos -

Pewenue 3anay 17 u 18 nomkHo copepxars 060cHOBaHHe. B HeM Hazno 3anmcats
MOCJIE0BaTENLHbIE TOrHYECKHE JeACTBUA H 0OBACHEHHS, COCNATbCA Ha
MaTeMaTHyeckue (pakThl, U3 KOTOPBIX ClleyeT TO WIH HHOe YTBepxaeHue. Ecin
HaJ0, MPOWLIIOCTPHPYHTE pellieHHe cXeMaMH, rpaduKaMu, Tabruuamu.

17. PaccTodHue MexAy ABYMS >KEJ€3HOJOPOXXHBIMH CTaHLMAMH PaBHO
170 km. C onHo# cTaHUMM B HanpasieHHH APYroi Bbillesl TOBapHbIi
noesn. Yepes uyac HaBcTpedy eMy C JApPYrod CTaHUMM BbiLIEN
naccaxupckuii noesa. [oesna scTperHnuce Ha pacctosHuu 100 kM ot
nepBoi craHuuu. Haiiqure ckopocTs TOBapHOro moesza, eciii oHa Ha
20 KM/4 MeHbLIE CKOPOCTH NAacCaXHPCKOro noeszaa.

18. CocraBbTe KBaZpaTHOE YpaBHEHHWE, KOPHH KOTOpPOro Ha e€aHHHLY
6onbIlie COOTBETCTBYIOLIMX KOPHEH YpaBHEHHS x%+8x-3=0.



baank orBeroB
HTOroBOH KOHTpOJbHON paborsl Ne___ mo aareGpe
yueHHKa / ydeHHLb! 8 Kiacca

Ha3BaHHE y4eOHOrO 3aBeiCHHA

(aMHAHA, MR YYCHHKA (y4EHHLbI)

Bapuanrt Ne _
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